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EuxapioTieg

ApxIkd Ba nBeAa va guxaploTow Bepud Toug KABNyNTEG Pou, K. MavayiTn
Mtrolavn kal K. AnunTpio Katoapd yia tTnv apépiotn Bornbeia Tou You TTPooEpepav
o€ OAeG TIG PACEIG CUYYPAPAG QUTAG TNG £PYACiag Kal yia TIG TTOAUTIMEG OUNPBOUAEG
TOUG TTAVW O€ EPWTHHATA TTOU TTPOEKUTITAV KATA TN OIGPKEID TNG EKTTOVNONG TNG

o1aTpIBAG.

2Tn ouvéxela, Ba nNBeAa va euxapIoTAOW TOUG YOVEiG pou, KwvoTavTivo Kal
MavayiwTa, kabwg kail Tnv adep® pou, EipAvn yia Tn otpIgn, Tou pou £dei1gav OAa
auTtd Ta Xpovia. Xwpig Tnv BonBeia Toug, TNV KaBodAynor Toug, aAAd Kupiwg Tnv
ayaTTn Toug 8¢ Ba KATdPePva va OAOKANPWOW TIG GTTOUBEG OU KAl VA ETTITUXW TOUG

OTOXOUG Hou. Toug o@eidw TTOAAG KAl TOUG UTTEPEUXAPIOTW.

TENOG, €va TTOAU pEYAAO EUXAPIOTW TNV YiAyId Kol TTATTToU Jou, BaolAikn kai
ABavdaoio, yia Tn cupTrapdoTach Toug, OAa auTd Ta XPEOVIa TwV OTTOUdWYV [Hou. AuThv
TNV SITTAWMATIKA €pyacia Tnv aQIEPWVW OTNV UVAMN TNG TToAuayatnuévng yiayidg

pou.
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MepiAnyn

2TV Trapouca  SIMTAWUATIKY €pyacia  avTIMETWTTI(oUYE TO CATNHA  Twv
dlaypagwyv oe 1oofuyiopéva dévipa. H emavaduyion (rebalancing) petd amdé pia
dlaypan gival yevikd 1o TrepitTrAokn ato 611 n eravaduyion (rebalancing) petd atméd
Mo eioaywyn. Tepiypdgoupe pia xaAdpwon Twyv dévipwv AVL oTta otroia n
eTavaluyion (rebalancing) yivetal eTd TIG €I0AYWYEG Kal OXI META TIG dlAYPAPEG, UE
ammoTéAeopa 0 Xpoévog TTpdoBacng va TTapauével AoyaplBuIKdG oTov apiBud Twv
gloaywywv. Ta TTOANEG €QAPPOYEG TwV 1I00JUYICHEVWY BévTpwy, n dounR Hag
TIPOOQEPEl AVTAYWVIOTIKEG ETTIOOCEIC PE QUTEG TWwV KAAOGCIKWY 100CUYICHEVWV
OévTpwv. H dopn pag xpeidletal O(log log m) bits of balance information ava kéuBo,
OTTOU TO M €ival 0 apIBudg Twv elIcaywywy, 1 O( log log n) pe TEPIOBIKA I000KENION,
OTTOU TO N €ival 0 apIBuoGg Twv KOUBWY. Mia sioaywyr] TTaipvel p€xpl OUO TTEPIOTPOYES
Kal O(1) uttoAoYIOTIKO XPOVO. XPNOIMOTIOIWVTAG PIa avaAuon TTou oTnpideTal o€ yia
ekOeTIKA duvauik ouvdptnon, dcixvoupe OTI AauBdvouv xwpa Ta Briparta yia v
emavaluyion (rebalancing) pe pia ouxvoTnTa TTOU €ival EKBETIKA WIKPR 0TO UYWOG TOU

eTTNPEAOUEVOU KOUBOU.
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1. Eicaywyn
1.1 Baoikég 'Evvoieg AAyopiduwyv

Me Tov 6p0 aAyOpIOuo¢ XOPAKTNEICETAI HIO TTETTEPACUEVN OEIPA EVEPYEIWVY,
auoTNPd KOBOPIOPEVWY Kal EKTEAECIUWY OE TTETTEPACUEVO XPOVO, TTOU OTOXEUOUV

oTnVv €miAucn evog TTPoBAAuATOC.
KdaBe aAyoplBpog IKavOTToIEl T TTAPaKATW BApaTta:

Eioodog (input): Kapia, pia r mepioodtepeg TIHEG dedOoPEVWY TTPETTEL Va divovTal WG
gicodol oTtov aAyopiBuo. H Trepimtwon ToU dev  divovTal TIUEG OedOUEVWV
ed@avicetal, 0Tav 0 aAyopIBPoG dnuIoupyei Kal eTTECEPYAZETAI KATTOIEG TTPWTOYEVEIG
TIMEG YE TN BorBeia cuvapTACEWY TTAPAYWYNAS Tuxaiwv apiBuwyv f ye v BonBeia

AAAWYV ATTAWYV EVTOAWV.

‘Eéodo¢ (output): O aAydpiBuog TrpéTTel va ONMIOUPYEI TOUAAXIOTOV Mia TIUNA

0edoPEVWV WG ATTOTEAECUA TTPOG TO XPAOTN A TTPOG Evav GAAO aAyopiBlo.

AmoreAsoparikornra(effectiveness): Kdbe pepovwpuévn evioAl Tou aAyopiBuou va
gival atrAn. Autd onuaivel o011 dia evioA dev apkei va €xel opioBei, aAA& TTpéTTel va

€ival Kal EKTEAETIN.

1.2 AvTiKEipevo Aopwv Aedopévwv

AvTIKEiuevo Twv Aopwy Asgdouévwy tival N avatrapdoTacn Kai n dlaxeipion
OUVOAWV QVvTIKEINEVWY, Ta oTroia emdéxovTal TPAELeIc e€aywyAg TTAnpogopiag A
oAayng Tng ouvBéoewg TOuG. AuoTnpPOTEP, WTTOPEI va OpPioEl Kaveig TTwg
aoxoAouvtal e TNV EMOTAPEVN MEAETN TwWv  UAOTIOINCEWV Twv OUXvOTEPQ
edgavifopévwy Apnpnuévwv Tuttwv Aedopévwy (ATA). Q¢ agnpnuévog TUTTOG
oedopévwy opileTal éva oUvolo, Pe dia auAloyn TTpAgewyv ETTi TwV OTOIXEIWV TOU

OuvOAou.

1.3 AvaAuon AAyopiBuwyv

AvdAuon aAyopiBuou atrokaAgital n eUpeon Twv mMOpwv (resources) Trou
auTog atraitei yia va Tpé€el. Me dAAa Adyia, o xpovog (time) TTEpATwong Tou Kal O
QavayKaiog yla Toug UTTOAOYIOPOUG XWPOC (space), HETPOUUEVOG OE ammoOnKEUTIKES

6éocic (memory locations).
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O1 dUo auToi O€iKTEG PETPACEWG TNG OTTOTEAEOUATIKOTNTAG TOU EKACTOTE
aAyopiBuou cuvioToUv TNV TOAUTTAOKOTNTAa XPOVOU Kal ywpou Tou (time and

space complexity).

1.4 AvdAuon Xeipoétepng MNepITTTWOEWG

Me Tov Opo avdAuon xeipdrepng mepImrwosws (worst case analysis)
OVOMQACOUNE TNV PEYIOTN TIUA TTOU PTTOPET va TTAPEl 0 XPOvOog TPECIMATOG 1 O XWPEOG

€vOG aAyopiBuou yia oTToladnTToTE £I0000 JE CUYKEKPIUEVO PEYEBOG N.

Etropévwg, n avadAuon Xeipotepng TrepiTTTwong Ppiokel 70 dvw 6plo oTnv

OUNTTEPIPOPA TOU aAyopiBuou, étav Tou 600¢i pia vouiun eicodog peyéBoug n.

1.5 AvdAuon Méong MepITTwoewg

2€ TEPITITWON ToU €ival yvwoTd 1O TTBAVOTIKG POVTEAO TTOU OIETTEI TO
oedopéva, TOTE civar duvaTi N avaAuon péons n avauevousvng mePITTwong
(average/expected case analysis). Autr] pag Oivel TNV PEON 1 TNV AVOUEVOMEVN
OUMTTEPIPOPA TOU aAyopiBuou, 6Tav Tou d0Bei Pia vOUIUN €i0000G E CUYKEKPIUEVO
MéyeBog N.

1.6 AvdAuon Empepiopévng R Katavepunuévng MepImrwoewg

YTTApYXouV TIEPITITWOEIG, OTIC OTIOIEG MAG evOIAPEPEI O TUVOAIKOG XPOVOG
akoAouBiag TTpagewv va gival paypévog. Autd cuveTTdyetal eyaAuTepn eueAigia oTo
Béua oxedlaopol TG OOMAG ETMITPETTETAI, TTAéOV, O XPOVOG Miag TTpAEewg va

MeTaBAaAAeTal, apkei akpiBéC TTPAgeIC va akoAouBouvTal atrd TTOAAESG @ONVEC.

Autég 0 TPOTTOC avaAUCEws TNG €mMOOCEWS Miag douNG, wg HECOG Opog
eMOOCEWG £TTi akoAouBiag TTPAEewy, gival yvwoTog ws avaAuon Karaveunuévng n

EMIUEPICUEVNC TEPITITWOEWC (amortized-case analysis).

‘Eotw T(n) 0 PEYIOTOG XPOVOG EKTEAECEWG Miag oTTolaodiTToTe akoAoubiag n
Tpa&ewyv eTTi piag doung. MNa pia TPAagn, wg ETTINEPIOPEVOG I KOTAVEUNUEVOS XPOVOG
opietal To TNAiko T(n)/n. Auté onuaivel TTWG, €AV N ETTIPEPICPEVN ETTIOOON HiAG
oopng civai f(n), T6TE pia otroladnTToTE akoAoubia n TTPAgewv KoaTi¢el To TTOAU nf(n).

MapakdTtw Ba egetdooupe U0 100OUVANEG TEXVIKEG ETTIUEPIOPEVNG AVOAUCEWS TNV
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uéBodo Aoyapiacuou tpamelitn (banker account method) kai Tnv ué6odo

ouvapriosws duvauikou (potential function method).

1.6.1 Mé6odog Aoyapiacpou Tpatreditn

2U0dowva pe TV MEBodOo Aoyapraocuou tpamelitn (banker account
method), k&Be TPAEn XPeWVETAl €va KATAVEUNMEVO N ETTIUEPIOUEVO KOOTOS
(amortized cost), T0 o100, eVOEXETAI VA €ival PIKPOTEPO I Kal PEYOAUTEPO ATTO TO

QVTIOTOIXO TTPAYHOTIKO.

KatdAAnAa TTpETTEl va yivel n €AoY TOU KaTaveunuévou KOOTOUG £TO1 WOTE: (a) va
TpooeyyifeTal To PECO KOOTOG TNG TIPAEEWG o€ Mia otroladnTmoTe akoAoubBia
TpAgewy, Kal (B) TO €MPEPOUG KATAVEUNUEVO KOOTOG OAWV Twv TIPd&ewy,
abpoifdpevo, va @pdaooel ammd TAvVW TO TTPAYMUATIKO TTapaTnEoUUEVO XEIPOTEPO

K&OTOG TNG akoAoubiag.

Tig TEPIOOOTEPEG POPES, N BIOPOPA PETAEU TTPAYHMATIKOU KOl KATAVEUNHUEVOU
KOOTOUG XapaKkTnpeiletal wg miotwon (credit) kai dnAwvel gite 1o TTAedvaoua, TTou
KaTaTiBeTal TTPOG MEAAOVTIKA XPA oM, KATé TNV £EUTTNPETNON TWV ETTOPEVWY TTPAEEWY,
gite 10 OdAvelo, Tou Aaufdverar amd Ta amoBepatikd, yia TNV KAAuwn Twv

TPEXOUMUEVWY AVOYKWYV diag TTpaEewg.

1.6.2 M€60d0g AuvauikoU

H wé@odoc SuvauikoU (potential method) otnpistal otnv 18éa NG
OTTEIKOVIOEWG TNG KATOOTACEWG Miag Sopng n evog aAyopiBuou A péow diag

ouvapTNoEWS OUVAMIKOU:
® : AR

Apxikd, amodidetar pia apxikny Tiu ®(A,). Metda v /o Tpdgn o,
TIPAYMATIKOU KOOTOUG ¢, €XOUME MeTABaon amd Tnv katdoTtacn A;; otnv A, kal

METARBOAN Tou duvapikoU Katd:
A O = OA) - DA,).
To KaTavepnuévo kOOTOC C;TNG O; OpIleTal WG

¢, = ¢ ,ADi.
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AuTO €xel oav OTTOTEAEOMA, TO TIPAYMATIKGO KOOTOG OUuv TnVv METAROAA TTou

eTTANBE oTO dUVAUIKG €€ aiTiog TNG o

ATé TNV Tapamdvw OufATNon KaBioTatal Qavepd TTWG, KEVIPIKO POAo
otnv avaAuon Oduvapikou, Traifel n  ekAoyrp TNG  KATAAANANG OuvAPTACEWG
ouvauikol @. Xdpig OTnv TEAEUTAIA, KATTOIEG TTPAEEIC XPEWVOVTAl TTEPIOCTOTEPO
(6tav A®, > 0) «kai kamoieg Aiyotepo (0tav A®, < 0), ouvoAikd, OSuwg,

ETTITUYXAVETAI 0PBN epunveia TNG TTOAUTTAOKOTNTOG TNG A.
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2. Baoikég Aopég Asdopévv

2.1 Aévdpa
Mpdkertal yia Ta yvwoTd, amd v Ocwpia Mpa@nudTtwy, dévdpa ue pia. AT
TTPOYPAPMATIOTIKAG, €, aTTOWEWS XapakTnpi¢ovTal atrd TIG akOAoUBeg TTPAEEIG:
element(v) EmoTpé@el TO OTOIXKEIO TTOU €ival ATTOBNKEUPEVO OTOV KOUBO v
father(v) EmoTpépel deikTn TTPOG TOV TTATEPA TOU V
children(v) EmoTpégel 6Aoug Toug deikTEG TTPOG Ta TTAISIA TOU V

MapatnpACcTE TTWG Ol TTAPATTAVW TTPAELEIG ETITPETTOUV TNV €TMIOKATINON TOu EvOpoU

Kal Kapia aAhayn. Mepikr «euehi§ia» TTapExouv ol akOAOUBEG TTPAEEIC:
setElement(v, e) O£T€l TO € WG OTOIXEID TOU V
setSon(v, p, i) O¢Tel TOV KOPBO p WG ToV i-0TO YIO TOU V
setFather(v, p) O¢Tel TOV KOPBO p WG TOV TTATEPA TOU V

ol oTroieg aAAdlouv Tnv Hop@r Tou ekdoToTe OEVOPOU, XWPIG va agaipolv 1 va
TpooBETouv KOUPBoug. O1 6poi Matépag-Movidg, kai Maidi-MNog eival iIcoduvapol Kal

XPNOIUOTIOIOUVTAI EVOAAQKTIKA.

2.2 Auvapika Aévdpa

Ta oSuvauika O6évopa (dynamic trees) TPOKUTITOUV ME TNV TIPOCONKN
TPAgewv TTOU €vOETOUV Kal aATTOOREévouv KOPPBOUG OTO €KAOTOTE OEVOPO TTOU

ugiotatal Tnv aAAayh. O avtiotoixog ATA yia Ta duadikéd dévdpa Exel we ENG:

addLeaf (v, kindofson) MpooBéTel Evav véo kOuPo wg kindofson (&e&i A
apioTepd) TaIdi Tou Vv, €@’ 60ov Oev OIABETE

TETOIO

deleteNode (v) A@aipei Tov KOPBO Vv, €@’ GO0V £XEI TO TTIOAU £vav

MN KEVO yIo
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3. Aévdpa AvalnTHoEwg
3.1 MpéBAnua Aeikou

‘EoTw éva ouvoAro S = { (x,y) | X € U,y }, 6mTou U To cUvoAo oupTTay, fTol évav
OAIKWG BIATETAYUEVO OUVOAO QVTIKEINEVWY — KAEIOIWY, KAl Y N CUOXETICOMEVN UE TO X

TTANpoPopia.

Mia doun e1Ti €vd¢ cuvolou diateTaypEvwy duddwy KaAeital doun Aséikou

(dictionary data structure), étav IkavoTrolgi Tov akdAouBo ATA:

insertitem(key, info) 'EvBeon evdg véou oToixeiou TTOU QEPEI TTANPOPOpPIa

info kal xapakTtnpidetal ato éva KAcIdi key
deleteltem(key) ATTO0oBeon, edv UTTApPXEl, TOu oTOIXEIOU HE KAEIBI key

findInfo(key) EUpeon, €dv uttdpxel, Tou oToixeiou pe kKAISi To key kai

ETMOTPOPN TNG TTANPOYPOPIAg Tou

ATTé amoOYews UAOTTOINCEWG, XPEIGCOPaOTE €va VEO QVTIKEIWEVO Item, To otToio Ba
@épel duo Tredia: éva Object key, yia 10 KA€idi, kai éva Object info, yia tnv

ouoxeTICOEVN ME TO key TTAnpogopia. Mpagikd, éxouue TNV €EAG avaTTapdoTacn:

Xyfqna 3.1: I'poein| avanapdotacn ctoryeiov AeEucon

3.2 AQoyioTta Auadikd Aévopa AvalnTRoewg

‘Eva &évrpo Suadikng avalnrnong civair €va duadikd dévipo OTTou KABE
KOUBOG gival CUOXETIOPEVOGS ME €va KAEIDI Kal he TNV TTPOOBETN 1816TNTA OTI TO KAEISI
OTTOIOUdNTIOTE KOMPBOU gival peyaAuTepo (f ico) atrd Ta KAEIOIA OAwY Twv KOPBWYV Tou
apIoTEPOU UTTOOEVTPOU aUTOU TOU KOPBOU, Kal JIKPOTEPO (1] i00) atrd Ta KAEIDIA OAwY

TWV KOPPwWYV Tou de€IoU UTTodEVTPOU auToU Tou KOUBOoU.

10
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3.2.1 MNeprypaen mTpaiewyv

Bdoel Ta Tapatrdvw, ol BACIKES TTPAEEIS O WEUDOYAWOTA, £XOUV WG £ENG:

Avadlnrnon Zroiysiouv: EQapudloupe Tov KATWOI AAyOpIBuo:

Algorithm FINDNODE (BTNode u, Object key)
Input: "Evag koppog 6évopou U kat Eva kKAedi key

Output: O koépPog tov VTodEvopov Ty 0mov Ha Enpene va VITApYEL oToKElD e KAWL

key
1. If (key < key tov u) { // mtnyaivovpue apiotepd
2. it (0 udev &xel apiotepd mandi)
3. return u;
4. else
5. return FindNode(apiotepd maidi tov U, key )
6.}

7. else if (key ==key tov u) // to Bprxape
8. return u,

9. else { // anyaivovpue de&1d,

10. i (0 udev £xel 6e€10 mandi)

11. return u;

12. else

13. return FindNode(8€&16 maidi tov u, key);
14. }

end of FINDNODE

H kAfon Tou Trapatrdvw aAyopiBuou yivetar amd Tov kéuPo NG picag.
EKUETAAAEUOEVOG TNG OXETIKNG TOTTOBETATEWG TWV OTOIXEIWV, OUYKPIVEI TO KAEIDI TOU
TpéXOvToG KOuPou pe TO key. Edv eival ica, 161E 0 KOUPOG £xel EVIOTIOTEI.
Ala@opeTikd, KiveiTal €ite apioTepd (To key eival pikpoTEPO) €ite de€id (To key eival

MEYAAUTEPO).

Edv 10 key dev utmdpyel, 101€ n avalitnon 6a katoAnger oe €va kouBo
d1ab6éTovtag éva kevo (null) deiktn, otnv B€on Tou oTToiou, Ba £TTPETTE va UTTAPXEI

O€iKTNG TTPOG KOPPBO pE TO £V AdYyw KAEIDI.

11
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OmroéTe, N avadntnon TAnpogopiag Bdoel kKAsIdIoU key cival aueon:

Algorithm FINDINFO(Object key)

Input: "Eva kAe1di key

Output: H minpogopia mov oyetileton pe to KAEWIL, v vITAPYEL.
Awpopeticd null.

1. insNode = FindNode (key, piCa Tov 6évdpov);

2. 1T (to K edi tov insNode == key)

3. return insNode.getElement ();
4. else
5 return null;

end of FINDINFO

210 oxnua 3.2 eikovifovtal Ta akoAouBouueva povomdria avalnrioswg, yia dUo
TEPITITWOEIG avalnNTACEWS: diog  emTuxnpévng, vyia To KA&idi 9, kal piag

QTTOTUXNMEVNG, YIa TO KAEIDi 17.

Xyfqpa 3.2: Zrypdtono: (o) emroynpévng avalnmioemg tov 9, (B) arnotuynuévng avalnmoewg tov 17
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(a) ETiTuxnuévn avadntnon tou 9
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9<15

9<13

9>6
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(B) AtroTtuxnuévn avalntnon tou 17
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EMAValUYLOTIKWDV TPAEEWY
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Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMAValUYLOTIKWDV TPAEEWY

Eicaywyn Zroiysiou: H €icaywyn e€vog oToixeiou i trepidapBavel pia avalitnon
Baoel Tou kKAcIBI0U TOU X. EAv TO dévOpo dIaBETel BN avTIKEINEVO PE KAEIDI X, TOTE N
oladikacia oTtapatd. Alo@opeTikd, ToTToBeTEiTOl OTNV 00N TOU KATAAANAOU Kevou
QUAAOU TOU KOUPouU TTou emIOTPEQPEI N dladikacia WwagipaTtog, €101 WOTE va IoXUEl N

QMETARANTN cuvOAKn dévOpwyV avalnTioEwg:

Algorithm INSERTITEM(item i)

Input: "Eva otoygio i

Output: O kdépPoc 6oL 10 | B0 ToToBETNOEL, £GV dEV VILAPYEL NOT).
1. insNode = FindNode (( x = k\edi Tov i), piCo oL dEvEpoL);

2. 1T (to K edi tov insNode == x)

3 return null;

4. else if (to kAewdi Tov insNode > x){

5

dovpynoe évav véo kOuBo W wg apiotepd maidi tov insNode ko torobétnoe to
i

6 return w;

7.}

8. else {

9. dnuiovpynoe évav véo kKOUPBo W mg 6&£16 mardi tov insNode kot torobétnoe 1o |
10. return w;

11. }

end of INSERTITEM
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Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMAValUYLOTIKWDV TPAEEWY
To oxAua 3.3 mTapouciddel TTapadelyua 12 dlIodoXIKWY evOECEWY OE éva APXIKWG
adelo  dEvdpo avalnTioewg. Me €viovo Xpwua €IKoviovTal T POVOTTATIa
avalnmoewg, NTol ol O€iKTEG TToU akoAouBouv o1 avTioToIxeG OIadIKATiEg
avalnToews TTPOKEINEVOU VA  EVTOTTIOTOUV Ol BE0EIG TOTTOBETNOEWS TWV VEWV

KOUBwV.

/
RS p s
(y)

B

©)

) (o1)
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© Q)
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Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY

(1) (B

Zympea 3.3: (o) — (P) Awdoyikég evBéoels tov 6, 9, 14,17, 5, 7, 16, 20, 18, 19, 4, 11.

Aiaypaen Zroixsiou: H diaypagei evdg atoixeiou i givalr eAdxioTa SUCKOAOTEPN.
MepiAapPavel kar auth pia avalitnon Paoel Tou KAEI®I0U Tou X. Edv 1o dévdpo dev
OlaBétel avTikeipevo pe KAedi X, TOTE n Sladikacia oTtapatd. AlQQopeTIKA, £0TwW

delNode o k6pPog TTou TrepIEXE! TO i. Alakpivoupe dUO TTEPITITWOEIG:

(a) Edv o delNode &i1aB¢tel TOoUANAYIOTOV éva KEVO QUAAO, TTPOKEINEVOU va
olatnenBei n apetdBANTn ouvlrkn Tou OIETTEl TO O€vOPO, KaTapyeital o
delNode kal To deUTEPO, EVOEXOUEVWG U KEVO, TTaIdi TOU U OUVOEETAI JE TOV

maTtépa u Tou delNode (Zxnua 7.6(a)).

(B) AlogpopeTikd, o delNode diabTel un kevo 6€€16 yio g(ZxAua 3.4(B)). OmoTe,
aviaAAdooupe 1O oToIxEio(ltem) Tou delNode pe autdé Tou Paburepou,
apPIOTEPOTEPOU W KEVOU aTTOyOVOU W Tou degloU uttodévdpou T, Katd autdv
Tov TpOTTO, €ival cav or w kal delNode va aAAaouv Béoeig. OTioTE,
dnuIoupyouvTal Ol CUVORKEG TNG TTEPITITWOEWS (a), N OTroia Kal eQapuoleTal,

wote o delNode va diaypagei, dixwgs TTapapioon TNG aUETARANTNG OCUVORKNG.
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(o)

=

®

Xyfqna 3.4: Iepumtooeig anocBécewd: (o) dpeon, Kat (f) avtalroymn [LE TOV APIGTEPOTEPO ATOYOVO TOV

0e&100 VTOOEVOPOL.
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EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY

TuTTIKOTEPA, EXOUME:

Algorithm DELETEITEM(Object k)
Input: "Eva kAedi K

Output: H andoPeon tov kOpuPov mov mepiéyet item ue kieidi K,emotpépovag tov
evamopetvavto epumiekopevo kopPo.

. deINode = FindNobe ( k, pila tov 6évdpov);
. If (to K e1di tov delNode = k)
return null;

. if(deINode éyetl tovAdyiotov éva mondi){

. EMEGTPEYE TOV GALO Y10;
-}
. else {
Bpeg tov kKOUPO W e T0 PIKpOTEPO KAELWDT TOL 0€E100 VITOOEVOPOV TOL
delNode;
10. avtahloée Ta oToryEin TOVG;
11. offoe Tov W 0Tteg 6TV amAn Tepintwon;
12.}

1
2
3
4
5. opnoe tov delNode 6nwg ota LinkedBinaryTrees;
6
7
8
9

end of DELETEITEM
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Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMAValUYLOTIKWDV TPAEEWY
To oxAua 3.5 guaivel TTapadeiyya 6 OladOoXIKWY aTTOORECEWY OTO OEVOPO TOU
>xnuatog 3.3(1B). MapatnproTe TTWG AVTILETWTTICOVTAI Ol BUOKOAEG TTEPITITWOEIG TWV

6 ka1l 14 — ZxApaTa (a) Kal (y), avTIoToiXwG.

®
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(©) (e)
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(o7)

Tympea 3.5: (o) — (o1) Awdoyés anocPécec tmv 6, 9, 14, 4, 5, 20.

3.2.1 AvdAuon MoAutrAokéTnTag

Xeiporepn lMepirrwon: H Tpdén TG avalntocws Kuplapxei oTnv TTOAUTTAOKOTNTA,
Kabwg atd auth eCaptwvtal kal n évBeon kai n améoBeon. Opio, &g, otnv
TOAUTTAOKOTATA TNG aTroTeAEl TO UWog Tou euTTAekOuevou Oévdpou, eTTEId N
oladikacia emeepyddetal £va PovotrdT avalnTAoEwG, TO OTToio, evOEXOMEVWG, Va
kataAiel o€ @UAAO. ATTd TNV AAAn, To UYWOoG Tou BEVOPOU UTTOPEI va gival YPAUUIKO

0T0 TTAB0G TWV aTToBNKeUPEVWY oToIXEiwv. OTTOTE,

Ocwpnua 3.2: Ze éva dUVOPIKO, aduyioTo, duadikd &€vOpo avalnTioewgs Ol TTPAEEIS
NG avaldntioewg, TNG evBEOEWS Kal TNG aTTOORE0EWS KOOTICOUV, OTNV XEIPOTEPN

TTEPITITWOT, YPAUMIKO, OTO TTAB0G TOU UTTOKEINEVOU GUVOAOU, XPOVO.
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Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion

EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY
Méon [lMepitrrwon: TlpoKeINEVOU VA aAvAOAUOOUME TNV HECN OCUUTTIEPIPOPA TWV
afuyioTwy dévdpwyv avaldntoewg, Ba xpelaoTouue BUO XOPAKTNPIOTIKA UeYEDBN Tou:
TO g0WTEPIKO unkog povomariou (internal path lenght), 1o otoio opietal wg
Gbpoiopa Twv Babwv Twv KOPPwv Tou, Kal TO £§WTEPIKO MNKOC lovorrariou
(external path lenght), To otmoio oxnuatiCeTal pe 1o GBpoIcua Twv BABwWY AWV TwWV
Kevwv (null) @UAAWV.

Njuua 3.1 'Eotw 0i(Tv) kai goe(Tv), avTioTolxa, TO ECWTEPIKO KAl EEWTEPIKO WIKOG
MovoTTaTiou evog dévdpou Tv pifa Tov KOUPO Vv, To YéyeBog Tou oTToiou, o¢ TTANBOG
KOUBwWY, gival | Tv |, evid SlaBéTel apioTepd Kai Se€id uTtddevdpo, T, kai T, avTioToIxa.

ToTe 10KU0OULYV Ta €EAG:

* pi(TV) = PI(T)) +pi(T))+[T)| - 1
* pe(Ty) =pe(T,) +pe(T)+T.| + 1

* pe(T) = pi(T)+2|T |

21NV ouvéxela Ba aoXoAnBoUuE PE TO HECO PNAKOG E0WTEPIKOU OVOTTATIOU O€
éva afuyioTto dévopo avalntiocwg T, yeyéboug [T| = n oToixeiwv. Oa Bewpricoupe

TTwg 10 T gival éva Tuxaio dévdpo avalnthoews. ‘Eotw, Aormrdy,
A, Ay, Az,...,A,

Ta KA€IBIA TTOU PETEXOUV OTNV dnuioupyia Tou T, diateTayuéva katd avéouoa Tipn. H
TUXQIOTNTA TTPOKUTITEl ATTO TNV Bewpnon OTI T0 T XTiOTNKE PECW N BIAdOXIKWY

EVOECEWY Kal TA V QUPHETEXOVTA KAEIBIA Eival aveEAPTNTOI KAl OUOIOPOPPOI apIBUOi.

Me &AAa AOyia, kai ol !'n peTaBéoelg Toug éxouv Tnv idla mBavoTnTa Va
atroteAégouv akoAouBia €166dou, 1), Ic0dUvaua, KABe aToixeio a; £xel mOavoTnTa 1/n
va atobnkeutei otnv pifa Tou d&vdpou, kabBwg uttdpyxouv (n - 1)! akoAouBieg
eVOETEWY TTOU EEKIVOUV [E TO Q; WG TTPWTO €10aXOEV KAEIDI.

ZnNUEIWOTE TTIWG N TOTTOBETNON TOU i-OTOU MIKPOTEPOU OTOIXEiOU @i OTnv pila
OUVETTAYETOI, €EOPIOHOU TwWV BUOdIKWV BEvOpwy avalntioewg, OTI TO ApICTEPO
UTTOBEVSPO Ty Ba TrEPIEXE! | — 1 KAEIDIE, EVW TO SEEIO UTTODEVSPO T'y Ba OTEYAZEI N — |

KA€I1014.
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NAjuua 3.2 To YEOO €OWTEPIKO PAKOG MOVOTTATIOU Of €va TuXaio dUAdIKO dEVOPO
avalnmoewg T, n oToIXEiwy, gival TTepiTTou 1.39n logn, eV TO HECO EEWTEPIKO PAKOG

TOoU gival Trepitrou 1.39n logn + 2n

O 10XUPICPOG YIa TO PECO €EWTEPIKO UAKOG POVOTTATIOU TTPOKUTITEI AUECT ATTO TNV

>xéon (y) Tou Afupatog 3.1.

Etoupévwg, eipaoTe o€ Bon va dIATUTTWOOUE TO £E1G CUPTTEPAOUA:

Ajuua 3.3 'Eotw Ta éva Tuxaio duadikd 6£vdpo avalntmioewg peyéBoug n. To
OVAPEVOUEVO KOOTOG €VOG ETTITUXNUEVOU KOl €VOG ATTOTUXNMEVOU Wagiuatog eival

AoyapiBuIk6 oTo TTARBOG N TWV OTOIXEIWV.

KAeivovTag, mrpémrel va emmonuévouue TTwg (a) atrodeikvuetal 0Tl Kal To JECO
OWog Twv Tuxaiwv autwyv O&vopwv eival AoyaplBuikd, evw (B) atmoeuyaue va
ava@pepBoUpe 0TO PHECO KOOTOG £vBECEWG Kal ammooPBEécews. To TeAeuTaio ogeileTal
oTnv uttéBeon Tou XTICIUATOG TOU Tuxaiou dEvOpou pEow Bladox iKWY evléoewyv. Edv
TapeuBaAAovTal Kal ammooPEcelg, TOTE n avaAuon eivalr TTOAU OUOKOAN, evw Eival

duvaTév va TrapaxBouv dévdpa Uyoug \n.
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4. Aévdpa AVL
4.1 OpIouo6g

Mpokeipévou éva 6Evdpo avaldnTHoewg va eTTIOEIKVUEI KOA CUPTTEPIPOPA KAl
OTIG TPEIG POOIKEG TTPALEIG, Ba TTPETTEl va TeBoUv Opla 0TO UWoG Tou. To TTPWTO
0évdpo TToU TTETUXE KATI TETOIO ATAV TOo AVL. H TTpwToTuTria TnG TTPOTACEWS TOUG

ATav n €IPROAN TNG KATWOI aueTARANTNG CUVBAKNG:

‘Eva ovadiko 0évopo T kaieitar 6évopo AVL av kat uovov av ta vyn twv dvo
VIOOEVOPYV KAOe E6OTEPIKOD KOUPBOVD U O1aPEPEL TO TOAD KATd EVal.

O1wg Ba douue Kal o€ TTAPaKATW evoTNTA, N aAvWTEPW 181I0TNTA yyudrar Tnv
AoyapiBuikétnta tou Uwoug. MNa tTnv dlatipnon TG ocuvlnkng auTig, Ba XpeiaoTei va

olartnpriooupe o€ K&Be KOPBO Kal TO UYPOGS TOu.

4.2 Meprypagei Twv Baoikwy Mpdgewv

Eicaywyn Zroixeciou: Eival duvatdv o véog KOPPBoG va TTpokaAéoel TTapafiaon Tng
ouvBnkng AVL, n otmoia Trpémmel va Bepatreutei Bacel katdAAnAwy evepyeiwyv. To

oxedIdypappa Tou alyopiBuou Tng evBEoewg £xel WG akoAoUBwWG:

Algorithm INSERTITEM(ltem i)
Input:  "Evo otoyygio i
Output:  TomoBétnon tov i og évav kOuPo, £dv dev VILAPYEL oM

1. Kion ¢ avtictoyme nebddov e16aymyns towv amimv, aldyioTmv SVUdTKOV
OEVOpPOV;

2. Me agpetmpia tov kOpupo g evBéoems, avappiynon mpog to ENAVe, LE
emAOPHOON TOV VYAV, LEYPL VA EVTOTIGTEL 0 TPMTOG U 160 vYIepHévos kOUPog U;
3. Ioolvyion tov U Bacel g KatdAANANG enavalvyloTikng Tpaéng (amAng 1 OumAng
TEPIGTPOPNG) TOL Zynpotog 4.1;

end of INSERTITEM

210 2xNua 4.1 ikovi¢ovtal ol dUO TTEPITITWOEIG TTOU PTTOPET VA EUPAVIOTOUV:
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Zyqna 4.1: Tlepumtdoelg aldyotov koppov petd and évheon kot avrtiotoyng emavaldyong. Ot
YPOUUEG EVTOC TOV KOUP®V INA®VOLV TNV 160ppomtia (-), TNV Katd pio Lovado VYOUETPIKY| dapopd
(\ 71 /), mv dudn dwpopd (\ 1 /) | kémow and T1¢ Tpelg nepurtdoelg: (o) apotepn N de€id amin
neploTpon (rot), (B) apiotepn 1 de&1d Suthn mepiotpoen (drot).
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EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY
(a) O1 k6pBoI X,y,z oxnuatifouv O€gI6 1 apIoTEPO €UBEC POVOTTATI, TO VEO OTOIXEIO EXEI
el0axBei oto0 UTTOdEVOPO I Kal 0 x TTapaBiddel Tnv cuvenkn 10oduyiong Adyw NG
augnoewg Tou UWoug Tou atmod h + 2 g h + 3. Téte, apkei yia, apiotepn i 04,
amrAnp mepiorpoen (single rotation — rot) oTov X yia va €mavéABel TO UWoOG Tou
gIKoVICOuEVOU UTTOBEVOPOU OTNV TTponyoupevn TIMR Tou h + 2 kai, dpa, va

aTToKaTaOTAOEI N 1I00ppOTTIO OTO HEVOPO.

(B) O1 k6upoI X,y,z oxnuatiouv deEIA A aploTEP Yywvid, TO VEO OTOIXEIO £XEl El0axOei
o010 UTTOdeVOpPOo B 4 I kal o x TTapafiadel Tnv ouvBAkn Adyw TNG auThG £wg, KaTd Wia
Movdda, Tou Uwoug Tou o¢ h + 3. Tote, apkei pia, apiotep [ &eCid, OnmmAn
mepioTpon (double rotation - drot) yia va emavéNOel To UWog Tou Z OTNV

TTPoNyoUUEVN TIKA TOU KAl GPa VO aTTOKATAOTABE N Ic0ppoTTia aTo dEVOPO.

O1 repIoTpo@ég weTaBaAAouv TNV popery Tou &€vdpou, OTTOTE KaAoUvTal Kal
oouikéc smavaduyioTikéc mpdéeig (reconstruction rebalancing operations). Ev
avTiféoel, Tpdeic Tou, amAwg, aAAdlouv PBondnTik TTAnpogopia, OTTwg OTnv

TEPITITWON Jag To YOG, XapakTnpifovial wg un SouikéES emavaluyIoTIKES TTPASEIS.

Ta ZxAuata 4.2 kai 4.3 Tapoucidlouv éva TTapadelypa 12 d1adoxIKwy evOECEWV O€
éva apyIkwg adelo 0évdpo AVL. Me éviovo xpwua elkoviovral 1o HOVOTTATI
avalnmoewg, NTol o1 O€iKTeG TTOU akoAouBouv o1 avTioToixeg O1adIKaaieg

avalnToewg TIPOKEIYEVOU VA EVTOTTIOTOUV Ol B€0€IC TOTTOBETACEWS TWV VEWV

KOUBwV.
@ @ &
/ V. 0 « 2
0 O () ™ (o) ()
- Q - ]

®) N

(v)
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(9) (®) (oD)

m

Xyqna 4.2: (o) — () Awdoycég evBéoelg tov 6, 9, 14, 17, 5,7, 17, 20.
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®)

(100) (B

Tyipe 4.3: Tovéyew (0) — (1B) 18, 19, 4, 11.
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Aiaypapn Zroixsiou: H Trepiypagei NG TPAEEwWG NG  OTTOORE0EWS, O€
WeudoyAwooa, EXEl WG £ENG:

Algorithm DELETEITEM(Item k)

Input:  "Eva kledi k

Output:  H andoPeomn tov kOpuPov mov mepiéyet item pe khedi K, emotpépovtag tov
EVOTOUEIVOVTO EUTAEKOUEVO KOO

1. K\jon g avtiotoymng pebddov tmv amidv duadikmv d&vopmv;

2. Me agetnpia tov kOppo g amocPécemc, avappiynon tpog v pila, pe
TauTOYPOVN EMOOPOMON TOV VYOV;

3. Xe kdOe képPo U, 6mov onueidveTon Tapafiocel TG 1olvyions, EKTELEST TG
KATAAANANG 100LuYIGTIKNG TPAENG TOL XyMuatog 4.4;

end of DELETEITEM

33



Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMAValUYLOTIKWDV TPAEEWY

210 ZXAMO 4.4 cikoviCovTal Ol TPEIG TIEPITITWOEIG TTOU UTTOPEI va EP@AVICTOUV, PETA

TNV dlaypa®r evog OToIXEIOU:

Zyfna 4.4: Tepurtooelg albyotov KOpPov petd amd andcfeor kot avtiotoyng eravaldyong: (o)
aprotepn N de€id, un teppatiky teprotpopn (rot 1), (B) apiotepn 1 d£1d, TEPLOTIKY TEPIGTPOPT|
(rot 2), (v) oprotepn 1 8e€id Sumhy, un teppatikn meptotpoen (drot).
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EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY
(a) O1 kbuPoI X,y,z oxnuaTiCouv deEIO 1 aploTEPO EUBEG LOVOTIATI, TO OTOIXEIO EXEI
dlaypagei atrd 1o UTTOBEVOPO A, HEILVOVTAG TO UYWOG Tou, KT pia povada, oc h kai
0 X TTapapidadel Tnv ouvenkn. ToTe, pia, apioTepA i de€Id, atTAf TTEpIOTPO®N (rotl)
oToVv X I00Guyiel TO UTTOBEVD PO, HEIWVOVTAG, OUWG, TO UYPOS TOU Kopugaiou KéuBou
KaTa pia povdada. MNeyovog TTou KABIoTd UTTOXPEWTIKA TAV £6£TACN TWV TTPOYOVWY TOU
Y Yia Tuxov dnuioupyia rapaBidocwg. AuToU TOU €iBOUG OI TTEPIOTPOYPEG, Ol OTTOIEG
BepatrevouV TOTTIKA TO TTPORANMA, AAAG BEV EYYUWVTAI TNV OPICTIKA EEAAEIYR TOU,
KABWG, eVOEXONEVWG, TO HETABETOUV O0€ UWPNASGTEPOUG KOUPBOUG, kaAouvTal un

TEPMATIKECS.

(B) O kéupol x,y,z oxnuaTtiCouv BeEI0 A apIoTEPO €UBECG POVOTTATI, TO OTOIXEIO EXEI
dlaypagei atrd 10 UTTOOEVOPO A, JEIWVOVTAG TO UYOGS Tou, KaTd dia povada, oe h— 1
Kal 0 X TTapapiadel Tnv ouvOnkn. Tote, pia, apioTepn 1 de€Id, atTAfl TTEPIOTPOPN (rot2)
oTov X, looduyiCel, katd TPOTIO TEPUATIKO, TO UTTOOEVOPO, dIATNPWVTAS TO

TTPONYOUMEVO UYOG.

(y) O1 kouBol x,y,z oxnuatifouv de€I0 1 apIoTEPO ywvia, TO OTOIXEIO £XEl ATTOCPRECTET
oo TO UTTOOEVOPO A, MEIWVOVTAG TO UWOog Tou, KaTd pia povéda, ot h kal o X
mapapialel v ouvlnkn. Toéte, uyia, apiotepry A 0e€Id, dITTAR TepioTpo®r (drot)
I00CuyiCel TO UTTOOEVOPO, MEIWVOVTAG, OPwG, To UWOG TOU KaTA Mia povada. Me

ouvéTTela, n emavaduyioTiKh TTPAEN va gival un TEPUATIKN.

210 Zxnuata 4.5, 4.6, 4.7 cikoviCovtal ol aA\ayég TTou EmIPEPOUV 6 OIOdOXIKES

atmooféoeig o1o OEVOPO Tou ZxAuaTtog 4.3(1B).
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(o)

Xyfqna 4.5: Awdoywég anooPéoelg (ar) 6.
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®

Typea 4.6: Zovéxew (B) — () 9, 14.
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(e)
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(o7)

Yynoa 4.7: Zovéyew (8) — (ot)

4.3 1816TnTEG — AvAAuon MNMoAuTrAoKOTNTOG

Mpokeluévou va BECUEUOOUNE TIG TTOAUTTAOKOTNTEG TWV OEVOpwY AVL, TTPETTEI

va BpeBei n ToAutTAoKOTNTA TOU UWoug Toug. ‘Exoupe, Aoimrédv, Ta €ENG:

Njuua 4.1: KaBe uttodévopo evog 6€vdpou AVL givai ettiong &évdpo AVL.

Njuua 4.2: To twog h evag dévdpou AVL T, n oToixeiwyv, givalr O(log n).

MapaTtnpoupe 6T
(a) To Uyog evog dévdpou Fh eival h,

(B) Ta dévdpa Fibonacci eivar kar dévdpa AVL, kal pdAioTa «xeIpOTEPNGY

TTEPITTTWOEWG, Kal
(y) TOo TTANBOC TV E0WTEPIKWY KOPPBWV IKAVOTTOIEI TNV avadpouIKr axéon:
Fh=Fh-1+ Fh-2 +1, FO=0, F1=1

Omote, pooBETOVTAG £va Kal oTa U0 PEAN TTPOKUTITEI N Ox€on TTou OIETTEl TO

TTANB0G TwV EEWTEPIKWV KOUPBWV (KEVWV QUAAWV):
(Fh + 1) = (Fh-1+ 1) + ( Fh-2 +1)

®h = Ph-1+ ®h-2, P0=1, P1=2
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Ouwg ®h= Ah+1, 610U Ah n akoAouBia Fibonacci!

2UVETTWG,

Kal pe Aoyapiduion:

h < 1.44log (n+1)-0.33
AT TNV AAAN, yvwpifoupe TTwG KABe TTARPEG dUAdIKO BEVOPO HE N ECWTEPIKOUG
KOUPBOUG €xel UYOG:

h =log(n+1),

TTOU €ival Kal n KaAUTePN TTEPITTITWON.

Ocwpnpa 4.1: 'Eva 6€vdpo AVL n oToIxeiwy, oTNV XEIPOTEPN TTEPITITWOT, ETTIOEIKVUEI
AOYapIBUIKr] CUUTTEPIPOPA KaI YIa TIG TPeIG TTPAacels. EmmpooBétwg, pia €vbeon

kooTiCel O(1), evw pia amméoBeon O(log n) eTravaluyioTiKES TTPAEEIG.

4.4 AvaAuon Kwdika AVL

210V KWAIKA TOU TTapApPTAHATOG UAoTToloUhE Ta avl trees. MNapakdTw yivetal
avagopd oTtnv Bacikrp doury Kai OTIC BaCIKEC CUVOPTACEIC yia TNV KOAUTEPN
katavonon Tou avayvwoTn. EmmAéov €xel TTpooTedei éva OXETIKO TUAHA KWOIKA YIO

TNV €TTOEIEN AEITOUPYIAG QUTWYV TWV CUVAPTHOEWV.

H Baocwn dopn| etvar:

struct AVLnode

{
int data; /Ithe tree's data. Can be changed at will
avitree left; /Nleft node (child)
avltree right; /Iright node
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int height; /lthe height of the tree
h

TToU TTEPIAAUPBAvEl TO aTTapaiTATA OTOIXEIA yia Tnv UAoTToinon evog Oévipou. To

aploTePO Kal OeCi KOUPO («TTaIdi») Kal Ta dedouEVA TOU KABE KOUPBou.

O1 Baoikég ouvapTioeig TTou TTepIAauBdvovTal gival ol €§AG:

avlt create_tree(avlt tree, int d) /*Xpnoigotroigital yia Tn dnuioupyia evog dévipou.™/
avlt delete_tree(avlt tree) [*Xpnoiyotroigital yia mn dilaypa@r] evog d€vtpou.™/

avlt insert_data(avlt tree, int d) /*Xpnoigotroicital yia Tnv gicaywyr] 6edouévwy o€ €va

0évTpo. Edv dev uttdpxel TOTE TO dnpIoupyEi autdpaTa™/

avlt search_and_find(int d, avlt tree) [*XpnoipoTroigital yia Tnv avalAtnon dedouévwy o€

éva OEvTpo.*/

int max(inta, intb) *EmoTpé@el To péyioTo avapeoa atmd dUo akepaioug.®/
avltree rotateL( avitree t) [*ATTAA TTEPIOTPOPNA aTTO apIoTEPA.™/

avltree rotateR( avitree t) [*ATTAA TTepIoTpO®n atrod OegId. ™/

avltree drotatelL( avltree t) [*AITTAR TTEPIOTPOPN aTTO apIoTEPA.*/

avltree drotateR( avltree t) [*AITTAR TTEpIOTPOPN aTTd OECIq.*/

avltree getmin( avitree t) [* Bpiokel To eAdyI0TO OTOIXEIO OTO BEVOPO Kal TO

XPNOIUOTTOIE yia TNV TTPAEN TG diaypagng.*/

avlt delete_node(avlt tree, int d) /*Xpnoipotroigital yia Tnv diaypa@r] dedouEVWY a€ €va

Oévtpo.*/

void twrite(avltree tree, FILE* f) /*181a AeitoupyikotnTa e Tnv display pe Tnv diagopd ot

YPAQEI Ta ATTOTEAEOUATA O€ £va apyeio.*/

void display(avlt tree)  /*XpnoipoTroigital yia Tnv eKTUTTWON Twv OedOPEVWV EVOG dEVTPOU.*/

H display TpooTé0nke yia AOyoug eTTaABeuong Kail TTIOEIENG TWV OTTOTEAEOUATWV.
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EmmAéov, otnv main() éxel TTPpooTeBEl éva OXETIKO TUAPA KWAIKA yIa TNV £TTIOEIEN

AgIToupyiag Twv TTOPATTAVW CUVOPTACEWV.

int main()
{
avltree mytree=NULL;

mytree = create_tree(mytree,1);

start = clock();
for (i=2; i<le6; i++)

mytree=insert_data(mytree, i);

fprintf(file,"\n =============\n"),

fprintf(file,"Display initial tree\n");

fprintf(file,"====== =====\n");

/twrite(mytree, file);

delete_node(mytree,6);

fprintf(file,"\n === =\n");

fprintf(file,"Display tree after deletion\n");

fprintf(file,"====== =====\n");

[twrite(mytree, file);

delete_node(mytree,11);

fprintf(ﬁ]e'"\n::::::::::::::::::::::::::::: :\n");

fprintf(file,"Test tree validity after deleting a non-existing element\n®);

fprintf(file,"==== === ==========\n");

[ltwrite(mytree, file);

mytree=delete_tree(mytree);
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fprintf(f"e, "\N===========—====—=—=———=-—————=——= :\n");

fprintf(file,"Display tree after deleting all tree\n");

fprintf(f"e,":::::: === :::::::\n");

/Itwrite(mytree, file);

end= clock();

fprintf(file, "That took %f seconds", (end-start)/ CLOCKS_PER_SEC);

fprintf(file, "\ntotal rotations = %d", rotcount);

system("PAUSE");

return EXIT_SUCCESS;
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5. Aiaypa@n dixwg eravaluyion o€ duadikda dévdopa avalATnong
5.1 Eicaywyn

Mpiv &ekiviicoupe TiBeTal 1o €6AC epwTnua: To Katd TTO0O0 €XeEl vonua va
TTpooTraBricouue va dIaTNPACOUNE TNV Io0oppoTria ot éva Ouadikd B&Evdpo

avalnTong PETA atod pia eioaywyn, Kai Ox1 ueTé atmd pia diaypan;

Mia 1m0 akpIBAG €KBOXN TNG £PWTNONG HAG gival N ¢AG: MtTopei va diatnpnOei
0 Xpoévog avalAtnong o€ éva dUuadIkKO OEvOPo AoyapIBUIKOG aAAd n atrokatdoTaon
TNG 100PPOTTIAG VA YiveETAl PETA OTTO pia €iI0aywyn, Kal Oxl META atmd uia diaypagn;
Mpiv aTraviiooupe O auti TNV €pwTtnon Ba Tpémmel va avapwTtnOoUuE:

NoyapIBPIKOG o€ TToI0 TTAPAUETPO;

Edv dev uttdpéel kauia atmmokatdoTaon ThG I00PPOTTIAS WETA aTTd TNV TTPASLN
NG dlaypa@rg T0TE TO OEVTPO UTTOPEI va €xel auBaipetn dopr, PE ATTOTEAEOUO O
Xpovog avalAtnong B6a ptmopouce va yivel O(n). MNa pia 1é€Tola €€ENIEN UTTOPET Va
XPEIAOTOUV TTOAAEG Blaypa@ég, Kal gival TTBavév 10 UWog Twv SEVIPWY, KAl WG €K
TOUTOU O XPOvog avalntnong, Ba pTTopouce va TTapaueivel AoyapiBuIKOG aTto m,
OT1ToU M €ival o apIBudg Twv EI0aYWYWYV. Z€ auTtd TO onueio eiIodyouue éva véEo €idog
ouadikou dévTpou, To O€vTpo ravl, To otroio emavaduyifeTal JETA aTTo €1I0aywWYES , Kal
Ox!I HeTA aTrd diaypagés. To Uwog evog dévdpou ravl eival oto péyioTo log,m, étTou
@ eival n xpuoh avaloyia. Aixwg Tnv TTPAEN TnNG diaypaeng éva 6€vdpo ravl eival éva
0€vdpo AVL. O uttoAoyioTIKOG XpOvOog ATTOKATACTAONG TNG ICOPPOTTIAs avd eiocaywyn
gival O(1) kai epgavifetal fabid péoa oTo d€vipo. Ta atroTeAéouaTta pag Ioxuouy yia
TNV ATTOKGTACTACN TNG ICOPPOTTIAG aTTd KATW TTPOG TA TTAVW TA OTTOIa ETTEKTEIVOULE
O€¢ aTToKaTdoTaon Tng I00PPOTTiag amd TAvVwW TTPOG Ta KATW HE TTETTEPATUEVO look-

ahead.

To Tignua TToU TTANPWYOUE YIA TG ATTOTEAECUATA POG €ival 0TI KABe KOUPBOG
o€ éva Ouadiko dévOpo TTpETTel va atroBnkeuel Ig Igm + 1 bit balance information. (A Ig

Ig n + O(1) pe TePIODIKN) ICOCGKEAIDON).
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5.2 OpoAoyia dévdpou

‘Eva duadiko dEvOpo avalnTnong ival éva diateTaypévo duvapikd 6€vopo OTo
oTToi0 KABe KOPPOG X €xel éva apiotepd Taudi left(x) kar éva degi Traidi right(x)
KaBéva atrd Ta oTroia ) Kal Ta dUo ptropei va Asitrouv (missing nodes). K&Be kéupog
gival 0 TTATEPAG TWV TTAIBIWY Tou. Agixvoupue Tov TTaTépa evog KOPPBoU X wg p(x). H
piCa eival o pévog KOUPBog xwpic Tatépa. DUAAo cival €vag kOuBog pe Ta duo TTaidid
Tou va Aeittouv. H oxéon 1poyovou gival To avakAAoTIKG peTafaTtikd oUvoAo NG

oxéong yovéa. AvTioToixa 10xUEl yia TNV oxéon atmmoyoévou Kal TTaidioU.

To evdla@épov pag oTpé@etal ota duadika Oévdpa avalntioewsg. ‘Eva
OuadIké &évTpo avalAtnong atrobnkelel €va oUVvoAo aToixEiwv, KEBe éva atd TO
ommoio emAéyel éva KAeidi ammd éva cuvoAikd dlatayuévo oUvoAo. e éva
gowrepiko(internal) duadikd dévTpo avalATnong, KABe KOUPBOG cival Eva aToIxXEIO Kal
TA OTOIXEIO TAKTOTTOIOUVTOI O€ CUMUETPIKA TAEN. To KkKAeidi evdg kOpPBou X eival
MEYOAUTEPO, avTioToIXa AlyOTEPO ATTO TA OTOIXEIG TOU APIOTEPOU, HECIOU UTTODEVOPOU,
avrioToixa. KdBe oulykpion kAeidiou eival €éva Brua tng avalnmnong. O 1péxwv
KOuBoc¢ eival autdg Tou oTroiou To KAEIBi ouykpiveTal pe 10 KA€1di avalitnong. H
avalnTnon eite evioTifel To emMOUPNTO aToIXEiO €iTe POAvel oe évav null(missing node)

K6upo.

‘Eva evaAAakTiké €idog dévipou avalntnong cival éva eéwrepiko(external)
ouadiko dévipo avalAtnong. O eEwTepikoi KOPPOI gival Ta oToIXEia, O ECWTEPIKOI
KOuBoI TTepIEXouv TO KAEIDi Bixwg Kavéva aToixeio, kal OAa Ta KA£IdIG BpiokovTal o€
OUMUETPIKA TAEN. Me 10 6po dUABIKO BEVTPO EVVOOUE £V ECWTEPIKO BUADIKO BEVTPO
avalnmong. Ta atroTeAéopaTd Pag €TTEKTEIVOVTAI OTa €EWTEPIKA duadikd Sévipa

avalnmong kal o€ AAAeG DUADIKEG DOPEG DEDOPEVIIV DEVTPWV.

5.3 XaAapda(relaxed) Aévdopa AVL

‘Eva raéivounuévo duadikd dévipo cival éva duadikd dEVTPO GTO OTToio KABE
KOuBOG X €xel évav aképaio apiBud raéng(rank) r(x). O1 null kéuPor €xouv 1G¢N - 1. H
olapopd 1dénc(rank) evog kOuPou x pe 1o yovea p(x) civai r(p(x)) - r(x). ‘Eva i-child
eival évag kopPog pe diagopd Taéng i. ‘Evag ij-node gival £évag KOPBOG Tou OTToioU TO
TaIdId €xouv dlagopd Ta¢ng i kal j. ‘Eva dévrpo AVL eival éva tagivounuévo duadikd

O0&vTpo OTO OTToI0 KABE KOPPBOG gival €vag 1,1-node A €vag 1,2- node.
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Ta @UANa evég dévTpou AVL eival 1,1-node 1a¢ng undév. 'Eva yaAapd dévipo
AVL, i dévrpo ravl, civalr éva Tagivounuévo duadikd OEVTIPO TTOU UTTAKOUEI OTOV

akbAouBo kavova: kaBe diagopd Tagng(rank) sival BETIKN.

Ocewpolpe dévrpa ravl, Ta dévipa TTou XTiCovTal aTTd £va KeEVO OEVTPO PEOW
aKOAOUBIaG avaKATEPEVWV EI0AYWYWY QUAAWY Kal dIaypapwy aubaipeTwyv KOUPwV.
‘Eva véo @UANO g avTikaBIoTd évav null kOuPo Kal éxel Tagn undév. Edv o yovéag p
TOU VéOu QUAAOU ATaV 0 iBI0G £va QUAAO TTPIV aTTd TNV €1I0aywyn, TO0 VEO QUAAO gival
O-child kar Tapapiader Tov kavéva Tagng(rank). ATokaBIOTAPE TOV  KAvVOvVa
Tédéng(rank) pe TNV mpoweénon(promoting) kai Tov umoBiBacudé(demoting) Twv
KOUBwY Kal KavovTag TreploTpo@és. Mia mpow@non(promotion) augdvel tnv
Tédén(rank) evég kéUPou katd €va, évag umoiBaocuog(demotion) Tnv PEIWVEI KOTA
éva. Mia reprorpoerj(rotation) og éva apioTepod TTaIdi X e TO yovéa Y KAvel Y To Oegi
Taudi Tou X dIATNPWVTAG TN CUMMETPIKA TaEN. Mia meproTpogr(rotation) oe éva &e&i

TTaudi gival cuppeTpIkr. (BAETTE oxpa 5.1)

rotate right at x

rotate left at y
%

Typa 5.1: Tepiotpoen. Ta tpiyeva vTodovA®VOLY VTTOSEVTPOA.

MNa va ammrokaTaoTACOUPE ToV Kavova TAENG, aPrjvouue To g Kal To p va €ival To VEo
QUANO kal o0 yovéag Tou, avrtioToixa. To p e€ivar null €av 10 q €ivar n pica.
EmavaAapBdavoupe 10 akdAouBo Bripa £wg OTou eu@avifeTal yia TTEPITTTWON €KTOG

atrod pia Tpowdnaon. (BAETe Zxrua 5.2)
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doubly

Xyfqpna 5.2: Ernavaloyion petd and ewsoyoyr. Ot apbpoi £xovv dapopd tdéng. H npdtn mepintmon
glvot P TEPHOTIKN.
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EtravaduyioTikd BApaTa oTov K6uBo g
Stop: o k6uPog p gival null A o q dev givail 0-child. Stop

211G UTTONOITTEG TTEPITITWOEIG O q €ival 0-child. ‘EoTtw 611 0 KOuPOG s gival adeAog Tou

g , 0 OTTOi0G UTTOPEI Va gival missing node.

Promote: O k6pBog s cival €va 1-child. Kavoupe promote otov p. MNMAéov o p

eival 1,2-node, aAAd Ba pTropei va eivail kai 0-child.

2116 uttéAoITTeG TTEPITTTWOEIG 0 S dev eival éva 1-child kar o g eival éva 1,2-node.
YmoB£éToupe OTI 0 q €ival To apioTePd TTaidi Tou p. 'E0Tw o t ival To apioTepd TTaudi

TOU (, O OTT0i0g PTTOPET Va gival EAAEITTWV

Rotate: O kéupog t gival éva 2-child. Kédvouue rotate otov g kai demote oTov

p. Auté emdiopBwvel TV TTapaBiacn Tou rank rule. Stop

Double Rotate: O képpog t ival éva 1-child. Kavoupue dUo @opég rotate oTov
t, KavovTag Tov g apioTePO Tou TTaIdi Kal Tov p 0&i Taudi Tou. Kdvoupe promote oTov t

Kal demote oTov p kai . AuTtd emdlopBwvel TNV TTapapiacel Tou rank rule. Stop

MNa va diaypdwouue €va @UAAO oe €va Oévipo ravl, To avTikaBioTdue atrd
évav null kéuBo. MNa va diaypdwouue évav KOUPo pe éva Taidi, To aPaIPoUE Kal TO
avTikaBioTdue ammd 1o madi Tou. MNa va diaypdwouue évav kOPBo pe duo TTaidid, To
QVTOAAGOGOULE PE TOV TTPOKATOXO 1 TO SIGBOX0 TNG CUMMETPIKAG TAENG TOU, KAVOVTOG
TO €va QUANO 11 évav kOuPo e €va mmaidi. Ze pia diaypaen dev eugaviovral
TTEPIOTPOPEG, Kal Kapia TAEn &ev aAAdlel ekTdC Twyv avTaAlayuévwy KOUBwvY TTou
avtoAAaooel n 1aEn. E@' 60ov dev utdpiel kapia Siaypa@r), OAol ol k6upol
mapauévouv 1,1- i 1,2- nodes, Pe ammOTEAECUA TO DEVTPO va TTAPAUEVEI Eva BEVTPO
AVL. lMpéyuat, o aAyépiBUog atmmokatdoTaong TnG I0oPPOTTiag cival akpiBws o
aAy6pIBuog aTroKATACTAONG TNG IC0PPOTTIAS ATTO KATW TTPOG Ta TTAVW YIa T OEVTPa
AVL. O1 diaypa@ég utropolv va dnuioupyRoouv Toug KOPPBoug auBaipeTng BeTIKAG
dlapopdg TAgnG, Kal £T01I JTTOPOUV va dnuioupynoouv O&vipa TTou Oev eival dEvTpa
AVL.

Avatrapiotape €va d€vipo ravl amobnkevovtag pe KaBe kOuBo Tnv TaGén Kai
TOUG O€iKTEG TOU OTa apIoTEPA Kal Oegid TTaudid Tou. AANAG oe éva OEvipo ravl, ol

O10@OpPEG TALEIG PTTOPOUV va yivouv auBaipeTa PEYAAEG, KAl N OTTOBRKEUON TwV
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TAEeWV PE Hop®n BIaPOPAG BeV TTPOCPEPEI KAVEVA TTAEOVEKTNA KAl TOUAAXIOTOV £va

MEIOVEKTNUA. KaTd OUVETTEIQ aTTOBNKEUOUE TIG TAGEIG EMPAVWG.
H emravaduyion atraitei traversal tng mopeiag atrd 1o vEo @UAAO TTpog TN pica.
Ytrdpyouv did@opol TpOTTol VO UTTOOTNPIXOEI auTo:

> 'Evag €ival va TTpooTeBouv o1 BEIKTEG YOVEWY, 1) va XpNOIKOTTOINGET YIa
GAAN avaTTapdoTaon TTOU UTTOOTNPICEN TN YOVIKY TTpOoBaon

» 'Evag &AAog eival va ammoBnkeutei n TTopeia TTpooBaong KAtd TN
d1dpkela NG avadAtnong ammd Tn pida yia Tn B€0n TG €lI0aYWYRAG, €iTe
o€ pia BondnTikA oTAAN €iTE AVTIOTPEPOVTAG TOUG BEIKTEG TWV TTAIBILV
KaTd WAKOG TNG TTopeiag avalnTnong.

» 'Evag T1pitog cival va diatnpnBei évag TEANIKOG Kevog KOUPOG Katd Tn

d1dpkela TNG avalnTnong NG Béong ciIcaywyng.

ATtTokaBioToUuE TOV TEAIKO Kevd KOUBO waoTe va eival n pifa kal To aAAd{oupe aTov
yovéa Tou TpEXovTog KOUPBou TG avalnmnong Kabe @opd TTou o TpEXwY KOUPog dev
gival oute 1-child oUte évag 1,1-node. MOAIg ¢@Bdoel n avalATnon OTO KATWTATO
onueio Tou BEVTPOU, ATTOKABIOTOUNE TNV I00PEOTTIa ATTO  TTAVW TTPOG Ta KATW aTTd

TOV TEAIKO KEVO KOUPBO 0TO VEO UANO.

5.4 ATré KATW TTPOG Ta TTAVW g1Tavaluyion

MNa va emTuxoupde KaAUTEPA Opla yia TNV emavadlyion, Kal yia va TTEPIoPIoTE]
TO UWog Tou OEVTPOU, XPNOIKMOTTOIOUPE TNV Ouvauikl HEBOdO TNG UMTOAOYIOTIKAC
avdAuong. Ze k@Bt katdoTtaon NG OOUAG OeBOMEVWY OPICOUME MIO PN apVATIKN

Ouvapikr, uNdév yia pia kev doun.

KaBopifoupe TNV UTTOAOYIOTIKA TIUA MIOG A€ITOupyiag va €ival n TTPayHaTIK)
TIUR TNG ouv TNV KaBapry aufnon otn Ouvauikry TTou Trpokakei. Katdtmv yia
OTTOIOOATIOTE aKOAOUBIa A€ITOUPYILOY GE MIO OPXIKA Kevi] OOPrR, N OUVOAIKA
UTTOAOYIOTIKA TIMA TWV AEITOUPYIWYV €ival Eva avwTEPO OPIO OTN OUVOAIKI TTPAYMOTIKA

TIMA TOUG.

OpiCoupe wg duvauikr Tou SEVTPOU TO GUVOAO TwWV OUVAUIKWY TwV KOPBwWV.
OpiCoupe TNV TIPA TNG eTTavaduyiong ico pe éva. Mia diaypa@r dev uTTopEi va augroel
TN Ouvapikr dedopévou wadTou va PTTopécel va dnuioupynoel éva O-child n évav
1,1-node. MapakdTtw egeTdloupe pia €ilocaywyr). H mmpooBrikn evdg véou @UAAOU

augdaver Tn duvapikh To TTOAU KaTd éva Kail £xel BeTIKA TAgn (rank).
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‘Eva BAPa TTpowbnong(promotion) TTou akoAouBeital atmd pia d1akoTr dev
augavel Tn SUVOUIKN AAAG PEIWVEL TN UVANIKA Tou TTpoaxBEvTog KOUPBoU KaTd £va Kal
MTTOPEN va KAvel TO yovéa Tou €vav 1,1-node, TTou augdvel Tn duvapikh katd Eva. Mia
olakoTr) Ogv €xel Kapia emmidpacn otn duvauikr). Mia TrepioTpo@n 1 Hia dITTAR
TTEPIOTPOYPN PTTOPEI VA augnoel Tn dUVANIKA TO TTOAU KaTd dUo, he TN dnuioupyia dUo
VEWV 1,1-node BemiknG TAENG(rank). KataAfjyouhe OTO OCUMTTEPOCHO  OTI N
UTTOAOYIOTIKN TIUA MIAG €l0aywyng €ival To TTOAU Téooegpa. H 1TTpooBrkn Tou véou
QUAAOU augdavel Tn duvauikni KaTd éva. Edv 1o TeAeuTaio Brpa gival pia diakoTrA (stop)
QUTA Kal TO €TTOPEVO-TEAEUTAIO BAUA €XOUV WIO UTTOAOYIOTIKY TIUR TO TTOAU dUo. Edv
TO TeAeutaio BAua cival pia TrepioTpo@r(rotation) 3 dITTAA TrepIoTpo®ri(double
rotation) €éxouv pia  UTTOAOYIOTIKA} TIR TO TOAU  Tpia. KdBe Brua
TTpowBnaong(promotion) €xel pia UTTOAOYIOTIKA TIUA PNOEVIKA €KTOG av akoAouBeital

atrd pia diakoTrA(stop).

Oswpnua 4.1: ApxiCovtag ato éva kevo dEVTPo ravl, pia akoAouBia m gilcaywywy e
TNV amd KATW TTPOG Ta TTAvw eTTavaduyion, TTOU QvadIyVUETAl PE TIG aubBaipeTeg

dlaypagEg aTmaitei 1o TToAU 4m BrpaTa eravaluyiong.

Oswpnua 4.2: Apxitoviag amd éva aubaipeto dévipo ravl TTou TrepIExel g 1,1-
KOMBOoUG BETIKNAG TAENG, MIa akoAoubia m eiIcaywywy PE TNV atrd KATW TTPOG Ta TTAvw
eTavallyion TTou avapiyvueTal Ye TIG auBaipeTeg dlaypa@és ammaitei 1o TTOAU 4m+g

BAuata eTavadlyiong.

‘Eva dévtpo ravl 1Tou xTiCeTal amo éva Kevo OEVIPO €xel UWOG AoyapiBuIko

oToV apIBud Twv €I0aywywyv, akOua Ki av ol dlaypagég sival avakaTepéveg aubaipeTa.

Oswpnua 4.3: Eav éva 0évipo ravl xTiCetar amd éva Kevd OEVTIPO HECW MIOG
akoAouBiag m gicaywywv Pe TNV atmd KATw TTPog Ta TTavw emTavallyion avauiyuévn

e auBaipeTeC Blaypagéc, m = Fr.s - 1 = ¢". Katd ouvémeia h < log oM.

Oswpnua 4.4: Apxifovrag amo £va apxIKa Kevo OEvTpo, pia akoAoubia elcaywywv
ME TNV 11O KATW TTPOG Ta TTAvVw £TTAvVAUYIOT AVOPENIYPEVN HE auBaipeTES dlayPaPES
amarreital 1o oAU (M-1)/ F <(m-1)/¢*? BAuata emavallyiong Tng Tééng k, yia

otroiodnToTte K > 0.
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5.5 A6 Tadvw TTPog Ta KATW eTTavaluyion

AvTi va gTTavaduyicoupe atmd KATW TTPOg Ta TTAvw a@oTou TTpoaTelei £va véo
QUAAO, PTTOopOoUE va eTTavaluyiocoupe atmo TTavw TTPOG Ta KATW TTPOTOU TTPOCTEBEI TO

VEO QUAAO.

Me autdv Tov TPOTTO PITTOPOUNE VA KPATACOUWE TOV TEAIKO KOPBO YECO OTOUG
KOuBoug O(1) Tou TpEXovTog KOPBou avalntnong. H 16éa eival va avaykaoTei éva
reset Tou TEAIKOU KOPBoOU HETA aTmd €vav €MAPKWG HeyYGAo aplBpd Bnudtwy
avalnmong TTou dev KAvouv Kavéva reset. Mia avaoTtoixeiofétnon(reset) epgavicetal
oTo £TTOEVO BANO avalTnong eKTOG av o TPEXWY KOUPOoG cival évag 1,1-node. Edv o
TPEXWV KOUBOG Kal o yovéag Tou eival 1,1-node, PTTopoUdE va avayKACOUHE MIa
QvaOoToIXEIOBETNON ME TRV mpow6non(promoting) Tou TPEXOVTOG KOPBOU Kal Tnv

etTavaluyion Tou trailing node ammod Tévw TTPOG Ta KATW.

O1 diaypagég dev augdvouv Tn duvauiki. H TTpocBrikn evég @UANou augdvel
TN duvaTéTNTa TO TTOAU KaTA T€ooepa. H emavaduyion a@otou TTpooTedei Eva @UANO
atroTeAeiTal amd pia dIakoTrA, ;A amo yia, 0o, N TpEIS mpowblhoeic(promotions) TTou
akohouBouvtal atd éva TeAikd PBripa. H alénon Ouvapikng Traipvel o KABe

TEPITITWON TINEG aTTO -4 WG 4.

Oswpnua 5.1: Apxitovtag atd éva aubaipeto dEvTpo TTou TTEPIEXEl g 1,1- kOuPBoug
BeTIkAG TAENG, MIa akoAouBic m eicaywywv HPE TV aTTd TTAVW TIPOG Ta KATW
eTavallyion avauiyuévn pe auBaipeteg diaypa@ég atraitei To TTOAU 10m+4g BAuaTa

emmavaliyiong.

Oswpnua 5.2: 'Eva &évipo ravl 1Tou xTiCetal ammd £va Kevd OEVIPO HECW MIAG
akoAouBiag m giIcaywywy KHE TNV ammod TTAVW TTPOG TA KATW €Tmavallyion avauiyuévn
ME auBaipeTeg dlaypagég €xel UWog To TTOAU logym+ O(1), 61Tou b = 1.325+ givan n
HEYAAUTEPN TTPAYHATIKA pia Tou b® - b -1.

Oswpnua 5.3: ApxiCovtag atrd £va apxIKa Kevo dEVTPO, MIa akoAouBia m gigaywywyv
ME TNV a1md TTAVW TTPOG Ta KATW €TTavallyion avapiyhévn Je auBaipeTeg diaypagpég
kavel O (m/b¥) BAuata emavaldyiong TS TaEng k yia otrolodrimote k = 0, é1T0oU TO b

EXel TNV idIa agia 6TTwg oTo Bewpnua 5.2.
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TeAIKa Bydfoupe To cupTTépaca 6Ti o1 dIaYPAPESG BeV AUEAVOUV T OUVAUIKY.
H T1pooBrikn evog véou @UANou au&dvel Tn OSuvapiki katd O(71). Oute n
avaoToIXeloBETNoN ouTe N eTavallyion a@doTou TTPooTeBEN éva vEo QUANO dev PTTOPET

va auénoel tn dSuvapikn.

5.6 ETravaduyion evog déEvrpou

MNa va emavaduyicoupe 10 OEVTPO, EI0AYOUUE Eva VEO OEVTPO O€ KEVO. Katotv
Olepxouacte 10 TONIO OEVvTpO MHE  CUMUETPIKA  Oelpd, Odlaypd@ovrtag KABe
ETTIOKETTTOUEVO KOUPBO Kal €l0dyovTag Tov oTo vEo dévipo. H di€Aeuon Tou TTaAIOU
0évtpou atraitei xpovo O(n). Z10 TEAOG atToBnkeUouue Toug KOUPBouUg oTn de€id OTAAN

TOU O€ €vav owpo, JE TOV KATWTATO KOUPBO oTnV KOPUPH.

MNa va atro@acicouue TOTE va emavaduyioouue 1o dEVTPO, TTapakoAouBouue
TO h Kal TNV T&¢n r Tng piag. EAv xpnoigoTtroloUhe TNV ammd KATW TTPOG Ta TTAvVW
eTmavaduyion, avaouykpoToUpe To OEVTPO OTav r > log,n + €, OTTOU TO C Eival PIa MIKPN
BeTIKA 0TOOEPd. Edv Xpnoigotroloupe TNV ammod TTAvw TTPOoG Ta KATW etravallyion,
OVOOUYKPOTOUME TO BEVTPO OTaV I > log,n + ¢, 6TToU TO b €ival n Bdon oto Bswpnua

5.2 ka1 10 ¢ gival yeyaAuTepo atrd Tnv TPdoBeTn oTabepd oTo Bewpnua 5.2.

MrmopoUue €TTiong va  KATOOTACOUME TNV  €mmavaduyion incremental.
Mapadeiypatog  xaplv, MTTOpoUPE va apyxiooupye Tnv  emmavalliyion €@oOoov
TapapiacTei 10 6pI0 TOU UYOUG TOU KaI VO HETAKIVIiooUuE U0 KOUPBoUg atrd TO

TTaAQIO TTPOG TO VEO BEVTPO PETA ATTO KABE eicaywyn A dlaypagn.

Edv 10 8évTpo emmavaluyioTh) auénTikd i JOVOUIAG, TO UYWOG Tou BEVTPOU Eival
TO TTOAU log,n+O(1) Ye TNV 110 KATW TTPOG Ta TTAvVW eTTavaluyion 1 log, n + O(1) pe

TNV a1md TAvw TTPOG Ta KATW eTTavaluyion.

5.7 KaAég kal KOKEG EVOAAAKTIKEG AUOEIG

OAa 1O amoTeAéopaTa TTOU £XOUME TTapoucidcel oTtnpiovial g€ TPEIG
ID16TNTEG:
» Edv éva véo pUANo TTpIv TV eravaluyion gival 0-child, €éxel TGEN undév.
» Edv o yovéag evog véou @UAMNou gival évag 1,1-k0uPBog, €xel Tagn 1, kai

» 01 diaypa@ég dev augavouv oTroladnTroTe TagN.
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Ta Trapadeiypata uttodeIkvUouv OTI N €TTITEUEN VOGS AoyapiBuou cuvdedepévo
ME TO UWOG OTOV apPIBUO TWV E1I0ayWYwY, XpnoiyoTtrolwvTag éva bit avd non-root

KOUBO, atTaITel hio HEBOBO dlaypa®AG TTou deV AUEAVEI OTTOIODATTOTE TAEN.

5.8 Eravaduyion peTda atrod diaypa@n i oxi;

H diaypagn oc éva 6évdpo ravl gival TToAU TTIo aTTAoUcTEPN O avTiBeon Ye Ta
GAa Bévopa. Ta dévrpa ravl atrairouv O(log log m) balance bits avda kéuBo avti Tou
evog bit avd kéuPo Tou atraiteital amd éva AVL, rank-balanced, kai red-black
dévipa. To Uyog Toug gival To TToAU log, m, évavri log, n yia Ta dévipa AVL, 2Ig n yia
Ta red-black dévipa, kar min{log,m, 2lg n} yia ta rank-balanced d&évipa. Me Tnv
TEPIOBIKN emTavaduyion, pe TiWR O(1) avd update, ptmopei va diatnpndei éva Uwog
opiou logyn + O(1), kai atraitouvral pévo O(log log n) balance bits ava kéupo. H
emavaluyion petd atd cicaywyn amaitei otnv xeipdtepn mepimtwon O(1) xpdvo
TEPIOTPOPWYV Kal O(1) utroAoyioTIKO Xpdvo, Kal ol KOpPBol emnpedlovial amd Tnv

eTTavallyion JE MIa ouxvoTnTa €KBETIKA WIKPR OTO UYWOG TOUG.

5.9 AvdAuon Kwdika RAVL

210V KWAIKAa Tou TTapapTruaTtog uhoTroioUpe Ta ravl trees. Mapaxkdtw yiveTal
avagopd oTnv Pacikrp dounl Kai OTIC BACIKEG CUVAPTACEIC vyia Tnv KoAUTEPN

Katavonon Tou avayvwaoTn.

H Baoiki doun eivai:

class ravl{

public:
int countSingleLeft;
int countSingleRight;
int countDoubleL_R;
int countDoubleR_L;
int countNoRebalance;

bool verbose;
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node *root;

ravl(bool verbose);

~ravl();

void printTree(bool inFile);

int countNodes();

int insertNode(int newNode);

int deleteNode(int oldNode);

double diffclock(clock_t clockl,clock_t clock?2);
stack<node *> travPath;

ofstream treelLog;

O1 Baoikég ouvapTioelg TTou TTepIAauBavovTal gival ol €€AG:
ravl :: printTree(bool inFile) [*XpnoIhoTrolgiTal yia TNy eKTUTTWAN Tou dévopou.™/

ravl :: insertNode(int newData) /* XpnoidoTroigital yia TNV eioaywyr] 0edouévwy o€ Eva SEVTPO.

Edv emtixel emoTpéel Tipn 1 dlagopeTikd 0./

ravl :: deleteNode(int delData) /* Xpnaoipotroicitail yia Tn diaypa@r} evog dévipou . EAv emTuxel

emOoTPEPEl TIPA 1 dlapopeTiké 0./

ravl :: countNodes [*EmoTpé@el Twv aplBud Twyv dedopévwy o€ Eva 0Evopo.™/

EmimmAéov opioTtnkav Tpeig global petapAnTéG:

MAX_INIT_POW /*Opicel Tov apXIKO apIBud Twv oToIXEIwY TToU Ba TTEPIEXEI TO BEVTPO

TpIv EEKvroel To Treipaya. */

MAX_INS_POW *Ava@épeTal 0TO TIARBOG Twv COTOIXEIWV TTPOG  EI0aywyr  Kal
diaypaen.*/

MAX_DEL_POW *Ava@épeTal oTO TTIANBOG Twv  OTOIXEIWV TTPOG  €l0aywyr  Kal
olaypaen.*/

AOY® T0V pEYGAOV TANBOVG CTOXEI®Y OV UEAETAOVTOL Ol TIES OVTMOV TOV
petafintov  etvor  exBetikéc. Andadn,  Bétoviag  mopadsiypotog  ybptv

MAX_INS_POW = 6 cvvendyetat 611 Oa stoayBovv 10° = 1.000.0000 cToyela.
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6. MeIpAPATIKA ATTOTEAECHATA

6.1 ZUykpITIKA atroTeAéopata dEvopwyv AVL, RAVL

Ag@oU kdvoupe compile and run Toug KWOIKEG TOU TTAPOPTANATOG
onuIoupyouvTal Tuxaiol apiBuoi ae apxeio T6ao atov KwodIKa avl, 600 Kal oTov KWAIKA
ravl avTioTolxa. TNV OUVEXEID £€1I0AYOVTAG autoUg TOUG aplBUoUg OTO epyaAcio

MATLAB trapdyovTal To TTapaKATW OTToTEAéoUATA:

e Eicaywyn

Ooov agopd TIG elIocaywyEg, n Bewpia (paper) TTPoRAETTEI OTI TTPETTEI va gival idIEg
Kal oToug dUOo TUTTOUG BEVOpWYV. AnAadh, edv dev utTdpEouv diaypa@ég ol dUo TUTTOI
gival opoiol. lMpdyuari, autd avTiKATtoTrTpieTal TTAAPWG OTA OTTOTEAECUATO TWV
TIPOCOMOIWCEWY HAG ZXNHa 6.1 Kal ZXAMa 6.2, 6TTou TTapaTnEoUuE OTI TO TTARB0G
TWV €Ioaywywv €ivar idio 1600 0oT0 Rotationinsertion AVL 6co0 kai oOTO

Rotationinsertion RAVL, ota TTAdiola TTavTa Tou OTOTIKOU OQAAPATOG.

Yyqpa 6.1: RotationInsertion AVL
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Yyqna 6.2: Rotationlnsertion RAVL
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e Aiaypagn

Ooov agopd T1Ig dlaypagés , n Bswpia (paper) TPoRAETEl OTI Ta dévdpa ravi
£XOUV ONUAVTIKG XAuNAGTEPO APIBUO TTEPIOTPOPWYV € KABE TTepiTITWON. [Npdyuarti To
id10 atroTéAcopa AauPBdavoupe Kal atrd TIG TTPOCOUOIWOEIG Hag ZXAMa 6.3 Kal ZXua

6.4, OTTWG gival APECA EPPAVEG.

Yyqpna 6.3: RotationDeletion AVL
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Yyqna 6.4: RotationDeletion RAVL

TéNOG aTmO TIC TIPOCOMOIWCEIC MOG TIPOEKUWE OTI T Kolva Oévopa
TTapoucidfouv kopeoud, dnAadni n kKAion Tng gubeiag pndevieTal yia APKETE peyaAAo
apiBuo dedopuévwy. To onueio Kopeapuou eivar Aiyo TTOAU aT1aBepd Zxnua 6.4 ota 10°
oToIxeia, aAAG To UWog TNG KAUTTUANG QUEAVETAI N YPAUMIKG PE ToV apiBud Twv TTPog
olaypagei oToixeiwv. AvtiBeta n T1adon Twv dvopwy ravl givalr auénTik BAETTE ZXHa

6.3 Kal dev Ogixvel onueia Kopeouou.

H ekTipynon pou cival 61 autd ogeileTal oTn dIAPOPETIKI) DOMN Twv dEVOPWY
avl. Qotéco TpPETTEl va onuelwdei, 0TI TTapd Tov Kopeopd Ta dEvdpa avl cuveyiCouv

Va £XOUV ONUAVTIKA XAUNAOGTEPO GPIBUO TTEPICTPOPWIV.
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6.2 Naparnpnoeig

‘Exoupe atmodeigel 6T éva duadikd 6évopo avalTnong UTTOPEI TNV XEIPOTEPN
TEPITITWON va  €xel AoyapiBuiké xpovo avalntnong Oixwg Tnv TTpaén NG
eTavaluyiong  MeTd ammod pia diaypa@r], aAAd autd @aiveTal va atraITei aTToBAKeEUO

Q(log log n) balance bits avé kouBo.
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8.MapapTnua

2710 TTapdPTNUA TTAPATIBEVTAI Ol KWOIKEG O YAWOCOA TTPoYypApaTIopou C yia

Ta OEvdpa avl, kal C++ yia Ta dEvdpa ravl.

Kwdikag avl:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#include <time.h>

long int rotcount=0;

typedef struct AVLnode* avltree;

struct AVLnode

{
int data; /lthe tree's data. Can be changed at will
avltree left; //left node (child)
avltree right; //right node

int height; /lthe height of the tree

static int height( avitree t)
{
if(t == NULL )
return -1,
else

return t->height;
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/* return maximum of two integers */
static int max(inta, intb)

{

returna>b?a:b;

/* Rotate with left*/
static avltree rotatelL( avitree t)

{

rotcount++;

avltree tmp;

tmp = t->left;
t->left = tmp->right;

tmp->right = t;

t->height = max( height( t->left ), height( t->right ) ) + 1;

tmp->height = max( height( tmp->left ), t->height ) + 1;

return tmp;

/* Rotate with right */

static avltree rotateR( avltreet)

{

rotcount++;
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avltree tmp;
tmp = t->right;
t->right = tmp->left;

tmp->left = t;

t->height = max( height( t->left ), height( t->right ) ) + 1;

tmp->height = max( height( tmp->right ), t->height ) + 1;

return tmp;

/* Double rotate with left */

static avitree drotatelL( avitreet)

{
rotcount++;
t->left = rotateR( t->left );
return rotateL(t);

}

/* Double rotate with right */

static avltree drotateR( avltree t)

{
rotcount++;
t->right = rotateL( t->right );
return rotateR(t);
}
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* Deletes the entire tree and frees up the memory
* Returns a NULL pointer
*
avltree delete_tree(avltree tree)
{
if( tree = NULL )
{
delete_tree( tree->left );
delete_tree( tree->right );
tree->left=NULL;
tree->right=NULL,;

free(tree);

return NULL,

Ja
* Creates a new AVL tree and it returns it
*/
avltree create_tree(avltree tree, int d)
{
if( tree == NULL )
{
tree= malloc( sizeof( struct AVLnode ) );
if( tree==NULL )
{
printf( "ERROR: NOT ENOUGH MEMORY");

return NULL;
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}
else
{
tree-> data = d;
tree-> left = NULL;
tree-> right = NULL;
tree-> height=0;
return tree;
}
}
else
{

printf("Tree already exists!");

return tree;

[
* Inserts data to the tree

* If tree is empty (doesn't exist) it creates it

* Otherwise it inserts a child at the corresponding location
*/

avltree insert_data(avltree tree, int d)

{
if( tree == NULL )
{
tree=create_tree(tree, d);
}
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else if( d < tree->data )

{

tree->left = insert_data( tree->left, d );

if( height( tree->left ) - height( tree->right ) == 2)

if( d < tree->left->data )
tree = rotatel( tree );
else

tree = drotateL( tree );

}

else if( d > tree->data )

{

tree->right = insert_data( tree->right, d);

if( height( tree->right ) - height( tree->left ) == 2)

if( d > tree->right->data )
tree = rotateR( tree );
else
tree = drotateR( tree );
}
else

printf("Data already exists in tree");

tree->height = max( height( tree->left ), height( tree->right ) ) + 1;

return tree;
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[
* Searches the tree for the data d.
* Returns the node (the location) where the data were found.
* If not found returns NULL
*/
avltree search_and_find(int d, avltree tree)
{

if( tree== NULL )

{

printf("Data not found! Please retry with different data");

return NULL,

if( d < tree->data)

return search_and_find(d, tree->left );

else if( d > tree->data )

return search_and_find( d, tree->right );

else

return tree;

/* Get the minimum of the tree to be used for the delete function */
avltree getmin( avitree t)
{
if(t == NULL )
return NULL,;

else
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if( t->left == NULL )
return t;
else

return getmin( t->left );

Jrk
* Deletes data from tree.

* |t deletes the node which holds the input data.
*/

avltree delete_node(avltree tree, int d)

{

avltree temp;

/I Check if empty
if( tree== NULL )
{

return NULL,

else if( d < tree->data ){
tree->left = delete_node( tree->left, d );
if( height( tree->left ) - height( tree->right ) == -2)
if( height(tree->right->right) > height(tree->right->left) )
tree = rotateR( tree );
else
tree = drotateR( tree );
}
else if( d > tree->data ){

tree->right = delete_node( tree->right, d );

68



Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY

if( height( tree->right ) - height( tree->left ) == -2)
if( height(tree->left->left) > height(tree->left->right) )
tree = rotateL( tree );
else
tree = drotateL( tree );
}
else if( tree->left && tree->right ){ // both children exist
temp=getmin( tree->right );
tree->data = temp->data;
tree->right = delete_node( tree->right, tree->data );
if( height( tree->right ) - height( tree->left ) == -2)
if( height(tree->left->left) > height(tree->left->right) )
tree = rotatelL( tree );
else
tree = drotateL( tree );
}
else {
temp=tree;
/lreplace with existing
if (tree->left)
tree = tree->left;
else

tree = tree->right;

/lfree memory

free(temp);

if( tree!= NULL ) //rebalance

tree->height=max(height(tree->left), height(tree->right))+1;
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return tree;

Jxk
* Displays the data in the tree
*/

void display(avitree tree)

{
if( tree== NULL )

{

return;

else

printf("%d " ,tree->data);

display(tree->left );

display(tree->right );

Jx%
* Like display() but writes data to a file
*/

void twrite(avltree tree, FILE* f)

{

if( tree== NULL )

{
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return;

else

fprintf(f,"%d ",tree->data);

twrite(tree->left, f);

twrite(tree->right, f);

return;

}

int main()

{

inti;

clock t start, end;

FILE *file;

file = fopen("file.txt","a+"); /* apend file (add text to a file or create a file if it does not exist.*/

avltree mytree=NULL;

mytree = create_tree(mytree,1);

start = clock();
for (i=2; i<1e6; i++)

mytree=insert_data(mytree, i);
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forintf(file,"\n === =\n");

fprintf(file,"Display initial tree\n");

fprintf(file,"====== =====\n");

/Itwrite(mytree, file);

delete_node(mytree,6);

fprintf(file,"\n === :\nn);

fprintf(file,"Display tree after deletion\n");

fprintf(file,"====== =====\n");

/ltwrite(mytree, file);

delete_node(mytree,11);

fprintf(file,"\n === === ====\n"),

fprintf(file,"Test tree validity after deleting a non-existing element\n®);

fprintf(file,"====== === ==========\n");

[ltwrite(mytree, file);

mytree=delete_tree(mytree);

fprintf(fi]e, "\N=================—====—======== :\n");

fprintf(file,"Display tree after deleting all tree\n");

fprintf(file,"====== === =======\n");

[twrite(mytree, file);

end= clock();
fprintf(file, "That took %f seconds", (end-start)/ CLOCKS_PER_SECQC);

fprintf(file, "\ntotal rotations = %d", rotcount);

system("PAUSE");

return EXIT_SUCCESS;
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Kodwag ravl:

Apxeio ravl.cpp

#include <stack.h>
#include <limits.h>
#include <iostream.h>
#include <fstream.h>
#include <math.h>

#include <sys/time.h>

class ravl{

public:
int countSingleLeft;
int countSingleRight;
int countDoubleL_R;
int countDoubleR_L;
int countNoRebalance;

bool verbose;

node *root;

ravl(bool verbose);

~ravl();

void printTree(bool inFile);

int countNodes();

int insertNode(int newNode);

int deleteNode(int oldNode);

double diffclock(clock_t clockl,clock_t clock?2);
stack<node *> travPath;

ofstream treeLog;
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h
[k
if verbose == true, log files will be created.
treeLog.txt will contain tree building logs.
*/

ravl :: ravl(bool verbose){
this->root = 0;
countSingleLeft = 0;
countSingleRight = 0;
countDoubleL_R = 0;
countDoubleR_L = 0;
countNoRebalance = 0;
if(verbose){
this->verbose = verbose;
treeLog.open("treeLog.txt");

treeLog<<"Tree building log file."<<endl;

treelLog< < wrkrkktkitkikikikkkknk <<end!:
}
}
ravl :: ~ravl(){
if(verbose)

treeLog.close();

/***

function printTree uses inorder traversal of the tree to pront it's contents
inFile parameter informs whether you want the function to print the tree
inside a file rather than stdout.inFile == 1 will print inside a file, inFile ==
will print on screen.

raviTree.txt will contain the inorder printout of the tree.

results.txt will contain tree's results like max rank, tree numel etc.
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*
void ravl :: printTree(bool inFile){
int max=INT_MIN;
if(linFile){
COUt << "\prrreerkkkkkeekkkikk\nTree traversal configuration : Inorder” <<endl;
stack<node *> nodeStack;
node *curr = this->root;

int count = 0;

for (3;) {
if (curr '= NULL) {
nodeStack.push(curr);
curr = curr->leftChild,;
continue;
}
if (nodeStack.size() == 0){
cout<< "MAXIMUM RANK = " << max<<end|;
cout<<"TREE NUMEL =" <<count<<endl;
return;
}
curr = nodeStack.top();
nodeStack.pop();
cout << "Node : [data,rank]: " << "['<<curr->data << ", "<< curr->rank <<"]"<<endl;
count++;
if(curr->rank > max)

max = curr->rank;

curr = curr->rightChild;
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}elsef
ofstream fout, results;
fout.open("raviTree.txt");
results.open("results.txt");
fout << "\prrrreekkkkseeekee\n Tree traversal configuration : Inorder” <<endl;
stack<node *> nodeStack;
node *curr = this->root;

int count = 0;

for (;}) {
if (curr '= NULL) {
nodeStack.push(curr);
curr = curr->leftChild,;
continue;

}
if (nodeStack.size() == 0){

results< < rrkkkrrkisitkikinitkk kkkotkok kokex <<endl;
results<<"MAXIMUM RANK =" << max<<endl;
results<<"TREE NUMEL =" <<count<<end!;

results<<"NUMBER OF SINGLE ROTATIONS = "<< countSingleLeft +
countSingleRight<<endl;

results<<"OF  WHICH "<<countSingleLeft<<"  WERE LEFT  AND "
<<countSingleRight<<" WERE RIGHT ROTATIONS."<<endl;

results<<"NUMBER OF DOUBLE ROTATIONS = "<< countDoubleL_ R +
countDoubleR_L<<endl;

results<<"OF  WHICH "<<countDoubleL_R<<"  WERE L-R AND "
<<countDoubleR_L<<"WERE R-L ROTATIONS."<<endl;

results<<"AT  "<<countNoRebalance<<" CASES NO REBALANCE WAS
NECESSARY"<<endl;
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" " B
results<< Kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkhkkkkkkhkkkkkkkkkkk <<end|,

return;
}
curr = nodeStack.top();
nodeStack.pop();

fout << "Node "<<count++<<": "<< "[data,rank]= " << "['<<curr->data

<< ", "<< curr->rank <<"|"<<endl;
if(curr->rank > max)

max = curr->rank;

curr = curr->rightChild,;

fout.close();

}
}
/***
function insertNode places new nodes to the tree. If this is done succesfully,
value of one will be returned, else zero. We only care about demonstration purposes
so only integer intake is considered.
function configuration : non recursive.
*/

int ravl :: insertNode(int newData){
if(verbose)
treeLog<<"[+]Inserting node with value: "<<newData<<endl;
if('this->root){ // tree is empty, so root is null

if(verbose)
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treeLog<<" - Tree was empty, new node is now the root."<<endl;

this->root = new node(newData);
return 1;
}else{ // traverse the tree looking for the father of the new leaf
node *tempNode = this->root;
node *newFather;
if(verbose)

treeLog<<" - Traversing the tree..."<<endl;

while(1){

if(ltempNode){
break; // newFather points to the new father

telsef

if(tempNode->data == newData){
if(verbose)
treeLog <<" - Duplicate value found, no duplicates are allowed. Aborting inserion. "<<endl;
while(travPath.size())
travPath.pop();
return 1;
}I abort insertion, no duplicates are allowed

if(tempNode->data > newData){

newFather = tempNode;
tempNode = tempNode->leftChild;

else{

newFather = tempNode;
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tempNode = tempNode->rightChild,;

}

travPath.push(newFather);

tempNode = new node(newData);
travPath.push(tempNode);
if(newFather->data > newData){

newFather->leftChild = tempNode;

telsef

newFather->rightChild = tempNode;
}
if(verbose)

treeLog<<"- Insertion was successful. Proceeding to rebalance."<<endl;

/I after insertion comes balancing
node *q,*p,*r; // p is the father, q is the case node and r is g's sibling
while(travPath.size() '= 0¥

g = travPath.top(); // node to be examined

travPath.pop();

if(travPath.size()){

p = travPath.top();

r = g==p->rightChild? p->leftChild : p->rightChild;
telse{ // q is the root, it has no father

continue; // end it
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int Dq = g->getRankDifference(p);

int Dr;
if('r){
Dr = p->rank+1;
}else{
Dr= r->getRankDifference(p);
}
if(Da){

[fif(verbose)

treeLog<<" - No rebalace needed."<<endl; // very talkative if you un-comment this...

countNoRebalance++;//can finish.
continue;
telsef
if(Dr == 1){
if(verbose)

treeLog <<" - Dr == 1 case."<< endl;

p->rank++;
telsef
if(verbose)
treeLog<<" -Dr> 1 case." << endl;

node *t = g==p->rightChild? g->leftChild : g->rightChild;

int Dt;
if(1t){
Dt = g->rank+1;
}else{
Dt = t->getRankDifference(q);
}
if(Dt == 1){
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if(verbose)

treeLog<<" -Dt==1 case." << end|;

if('t){
if(verbose)
treeLog <<" - Aborting, t child is null pointer."<<endl;
exit(-1);
}
if(t->data > g->data){ // left-right rotation
if(verbose)
treeLog<<" - Double rotation at t, left-right." << endl;
countDoubleL_R++;
if(travPath.size()==1){ // p is the root
g->rightChild = t->leftChild;
p->leftChild = t->rightChild;
t->rightChild = p;
t->leftChild = q;
t->rightChild->rank--;
t->leftChild->rank--;
t->rank++;

this->root = t;

else{
g->rightChild = t->leftChild;
p->leftChild = t->rightChild;
t->rightChild = p;
t->leftChild = q;
t->rightChild->rank--;
t->leftChild->rank--;

t->rank++;
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travPath.pop();
node *grandfather = travPath.top();
if(grandfather->rightChild == p){
grandfather->rightChild = t;
telse{
grandfather->leftChild = t;

}

travPath.push(p);

Yelse{ // right-left rotation
if(verbose)
treeLog<<" - Double rotation at t, right-left." << endl;
countDoubleR_L++;
if(travPath.size()==1){ // p is the root
p->rightChild = t->leftChild;
g->leftChild = t->rightChild;
t->rightChild = q;
t->leftChild = p;
t->rightChild->rank--;
t->leftChild->rank--;
t->rank++;
this->root = t;
telsef
p->rightChild = t->leftChild;
g->leftChild = t->rightChild;
t->rightChild = q;
t->leftChild = p;

t->rightChild->rank--;
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t->leftChild->rank--;
t->rank++;
travPath.pop();
node *grandfather = travPath.top();
if(grandfather->rightChild == p){
grandfather->rightChild = t;
telse{

grandfather->leftChild = t;

}
travPath.push(p);
}
}
telse{// Dt == 2...
if(verbose)

treeLog <<" - Dt =2 case." <<endl;

if(g->data < p->data){
if(verbose)
treeLog <<" - Single right rotation at q."<<endl;
countSingleRight++;
if(travPath.size() == 1){
node *tempA = g->rightChild;
node *tempB = p->rightChild;
g->rightChild = new node(p->data, --p->rank,tempA, tempB );
this->root = q;

}else{
node *tempA = g->rightChild;
node *tempB = p->rightChild;

g->rightChild = new node(p->data, --p->rank, tempA, tempB);
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travPath.pop();
node *grandfather = travPath.top();
if(grandfather->rightChild == p)
grandfather->rightChild = q;
else
grandfather->leftChild = g

travPath.push(p);

telse{
if(verbose)
treeLog <<" - Single left rotation at q."<< endl;
countSingleLeft++;
if(travPath.size() == 1){
node *tempA = g->leftChild;
node *tempB = p->leftChild;
g->leftChild = new node(p->data, --p->rank, tempB, tempA);
this->root = q;
telse{
node *tempA = g->leftChild;
node *tempB = p->leftChild;
g->leftChild = new node(p->data, --p->rank, tempB, tempA);
travPath.pop();
node *grandfather = travPath.top();
if(grandfather->rightChild == p)
grandfather->rightChild = q;
else
grandfather->leftChild = q;

travPath.push(p);
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}
}
}
}
}

}

return 1;
}
/***

function deleteNode deletes nodes from the tree in the relaxed manner shown in the

"Deletion without rebalancing in balanced binary trees" paper. If the deletion is

succesful, value of one will be returned, else zero.
*/

int ravl :: deleteNode(int delData){
if(verbose)
treeLog<< "[+] Atempting to delete node with value: "<<delData<<endl;
node *tempNode = this->root;
node *lastNode = 0;
if(verbose)

treeLog<<" - Traversing the tree..."<<endl;

while(1){
if('tempNode){
if(verbose)
treeLog<< " - Aborting deletion, cannot find data."<<endl;
return O;
}
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if(tempNode->data == delData){
if(verbose)

treeLog<<" - Data found, proceeding to deletion."<<endl;

Il 'is a leaf
if('tempNode->rightChild && !tempNode->leftChild){
if(verbose)
treeLog<<" - Deleting a leaf."<<endl;
if(lastNode){
if(lastNode->rightChild == tempNode){
lastNode->rightChild = 0;
telsef

lastNode->leftChild =0;

}
if(this->root == tempNode){

this->root = 0;

free(tempNode);
return 1;
}
/l'is a father of one
iftempNode->rightChild && tempNode->leftChild){
if(verbose)
treeLog<<" - Deleting a father of one, left child missing."<<endl;
if(lastNode){
if(lastNode->rightChild == tempNode){
lastNode->rightChild = tempNode->rightChild;

else{
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lastNode->leftChild = tempNode->rightChild;

}
if(this->root == tempNode)
this->root = tempNode->rightChild,;
free(tempNode);
return 1;
}
if('tempNode->rightChild && tempNode->leftChild){
if(verbose)
treeLog<<" - Deleting a father of one, right child missing."<<endl;
if(lastNode){
if(lastNode->rightChild == tempNode)
lastNode->rightChild = tempNode->leftChild;
else
lastNode->leftChild = tempNode->leftChild;
}
if(this->root == tempNode)
this->root = tempNode->leftChild;
free(tempNode);

return 1;

}

/l'is a father of two
if(tempNode->rightChild && tempNode->leftChild){
if(verbose)

treeLog<<" - Deleting a father of two."<<endl;

node *successor = tempNode->rightChild;

node *newFather;
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while(1){

if(lsuccessor){

Yelsef

}

break; // newFather points to the new father

if(successor->data == tempNode->data){
/[cout << "duplicate found "<<endl;
while(travPath.size())
travPath.pop();
return 1;
}I abort insertion, no duplicates are allowed
if(successor->data > tempNode->data){
newFather = successor;
successor = successor->leftChild,;
telsef
newFather = successor;

successor = successor->rightChild;

travPath.push(newFather);

travPath.pop();

if('newFather->rightChild){

successor = newFather->leftChild;

else{

successor = newFather->rightChild,;

88



Melétn Sieéaywyns anooféoewy oe Svadikd Sévopa avadijtnong Sixwes Tnv xprion
EMaValUYLOTIKWOV TIPAEEWY

if(tempNode->rightChild == newFather){
newFather->leftChild = tempNode->leftChild,;
newFather->rank = tempNode->rank;
if(lastNode){
if(lastNode->rightChild == tempNode){
lastNode->rightChild = newFather;
Yelse{

lastNode->leftChild = newFather;

}
if(this->root == tempNode)

this->root = newFather;

free(tempNode);

while(travPath.size())//empty stack
travPath.pop();

return 1;

telsef

if(lsuccessor){
if(travPath.top()->rightChild == newFather)
travPath.top()->rightChild = 0;
else

travPath.top()->leftChild = 0;

else{
if(travPath.top()->rightChild == newFather){
travPath.top()->rightChild = successor;

else{
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travPath.top()->leftChild = successor;

}

}
newFather->rightChild = tempNode->rightChild,;
newFather->leftChild = tempNode->leftChild,;
newFather->rank = tempNode->rank;

}

if(this->root == tempNode)
this->root = newFather;

if(lastNode){

if(lastNode->rightChild == tempNode){

lastNode->rightChild = newFather;

lelsef
lastNode->leftChild = newFather;
}
}
free(tempNode);

while(travPath.size())//empty stack
travPath.pop();

return 1;

}else{
if(tempNode->data < delData){
lastNode = tempNode;
tempNode = tempNode->rightChild;

}else{
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lastNode = tempNode;

tempNode = tempNode->leftChild;

double ravl :: diffclock(clock_t clockl,clock_t clock2)

{
double diffticks=clock1-clock2;
double diffms=(diffticks*10)/CLOCKS_PER_SEC,;
return diffms;
}
Jrix
function countNodes returns the number of tree elements.
*/

int ravl :: countNodes(){
stack<node *> nodeStack;
node *curr = this->root;

int count = 0;

for (;;) { //inorder traverse the tree counting nodes
if (curr 1= NULL) {
nodeStack.push(curr);
curr = curr->leftChild,;
continue;

}

if (nodeStack.size() == 01
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return count;

}

curr = nodeStack.top();
nodeStack.pop();
count++;

curr = curr->rightChild,;

Apxeio node.cpp

class node{

node ::

public:

node *leftChild;

node *rightChild;

int data;

int rank;

node(int newData);

node(int newData,int rank, node *leftChild, node *rightChild);

int getRankDifference(node *father);

node(int newData){

this->rank = 0; // new leaf
this->data = newData;
this->leftChild = O; //null offspring

this->rightChild = 0;
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node :: node(int newData,int rank, node *leftChild, node *rightChild){
this->rank = rank;
this->data = newData;
this->leftChild = leftChild;

this->rightChild = rightChild,;

int node :: getRankDifference(node *father){

return father->rank- this->rank;

Apxeio timers.cpp

#include <sys/time.h>
int getMillis(struct timeval first, struct timeval second){
struct timeval lapsed;
if (first.tv_usec > second.tv_usec) {
second.tv_usec += 1000000;
second.tv_sec--;
}
lapsed.tv_usec = second.tv_usec - first.tv_usec;
lapsed.tv_sec = second.tv_sec - first.tv_sec;
return int(lapsed.tv_sec*1000+lapsed.tv_usec/1000);
}
double getMicro(struct timeval first, struct timeval second){
struct timeval lapsed;
if (first.tv_usec > second.tv_usec) {

second.tv_usec += 1000000;
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second.tv_sec--;

}

lapsed.tv_usec = second.tv_usec - first.tv_usec;
lapsed.tv_sec = second.tv_sec - first.tv_sec;

return double(lapsed.tv_sec*1000000+lapsed.tv_usec);

Apxeio delTest.cpp

#include <iostream.h>
#include "node.cpp"
#include "ravl.cpp"
#include "timers.cpp"
#include <stdlib.h>
#include <sys/time.h>
#define MAX_POW 8
#define MAX_INIT_POW 8

#define MAX_DEL_POW 5

int main(){
ravl *tree;
int *data = new int[pow(10, MAX_POW)];
struct timeval first, second,;
struct timezone tzp;
ofstream fout;

fout.open("timeResults.txt");

/I generate random insertion data
srand(time(NULL));

for(int i =0;i<pow(10,MAX_POW);i++) // 10 million random elements
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data[i] = rand();

for(int delPow =4;delPow<MAX_DEL_POW;delPow++){

for(int power = 7;power<MAX_INIT_POW:;power++){

if(power<delPow)continue;
tree = 0;
tree = new ravl(false);

int INIT_MAX = (int)pow(10, power);

/I filling up the tree to an initial state
srand(1); // restart the seed to 1
gettimeofday(&first, &tzp);

for(inti = O;i<INIT_MAX;i++)

tree->insertNode(data[rand()%(int)pow(10,MAX_POW)]); // insert pseudorandomly

}

gettimeofday (&second, &tzp);
cout<<"Filling up the tree with "<<INIT_MAX<<" elements, took ";

cout<<getMillis(first, second)<<" ms."<<endl;

/I do the deletions
int DEL_MAX = (int)pow(10,delPow);

srand(1); // restart the seed as before the insertions

// timing
gettimeofday(&first, &tzp);
for(inti = 0;i<DEL_MAX;i++)
tree->deleteNode(datali]);
gettimeofday (&second, &tzp);

fout<<getMillis(first, second)<<" ";

fout<<endl;
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}

free(tree);

fout.close();

Apxeio insTest.cpp

#include <iostream.h>
#include "node.cpp"
#include "ravl.cpp”
#include "timers.cpp"
#include <stdlib.h>
#include <sys/time.h>
#define MAX_POW 8
#define MAX_INIT_POW 7

#define MAX_INS_POW 7

int main(){
ravl *tree;
int *data = new int[pow(10, MAX_POW)];
struct timeval first, second,;
struct timezone tzp;
ofstream fout;

fout.open("timeResults.txt");

/I generate random insertion data

srand(time(NULL));

for(int i =0;i<pow(10,MAX_POW);i++) // 10 million random elements
data[i] = rand();

for(int insPow = 1;insPow<MAX_INS_POW;insPow++){
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for(int power = 2;power<MAX_INIT_POW,;power++){
tree = 0;
tree = new ravl(false);

int INIT_MAX = (int)pow(10, power);

/I filling up the tree to an initial state
gettimeofday(&first, &tzp);
for(inti = O;i<INIT_MAX;i++)
tree->insertNode(data[rand()%(int)pow(10,MAX_POW)]); // insert pseudorandomly
gettimeofday (&second, &tzp);
cout<<"Filling up the tree with "<<INIT_MAX<<" elements, took ";

cout<<getMillis(first, second)<<" ms."<<endl;

/I do the insertions
int INS_MAX = (int)pow(10,insPow);

srand(1); // restart the seed

/I timing
gettimeofday(&first, &tzp);
for(int i = 0;i<INS_MAX;i++)
tree->insertNode(rand());
gettimeofday (&second, &tzp);

fout<<getMillis(first, second)<<" ";

}
fout<<endl;
}
free(tree);

fout.close();
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